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VIZITA OFICIALĂ A PREȘEDINTELUI 
NICOLAE CEAUȘESCU, ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA 

ELENA CEAUȘESCU, ÎN CANADA

Dineu oficial oferit în onoarea președintelui
Nicolae Ceausescu și a tovarășei Elena Ceaușescu

de guvernatorul general al Canadei

z
In intimpinarea Forumului Tineretului

Din croniea întrecerii uteciste

Tn onoarea președintelui Re
publicii Socialiste România, to
varășul Nicolae Ceaușescu și a 
tovarășei Elena Ceaușescu, gu
vernatorul general al Canadei, 
Jeanne Sauve, și domnul Mau
rice Sauve au oferit, luni, un 

dineu oficial la Palatul gu
vernamental din Ottawa.

Au participat tovarășii Gheor- 
ghe Oprea, prim viceprim-mi- 
nistru al guvernului, Ștefan An
drei, ministrul afacerilor exter

ne, alte persoane oficiale care-1 
însoțesc pe președintele Româ
niei.

Din partea canadiană au 
participat primul ministru al 
Canadei. Brian Mulroney, îm

preună cu soția,(Mila Mulroney, 
alte persoane oficiale.

In timpul dineului, desfășu
rat intr-o ambianță de cordia
litate, președintele României, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, și 
guvernatorul general al Ca
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nadei, Jeanne Suavă, au rostit 
toasturi, care au fost urmărite 
cu viu interes de cei prezenți.

Au fost intonate imnurile de 
stat ale Republicii Socialiste 
România și Canadei.

Acțiuni de optimizare 
a proceselor 
productive

Tinerii din puternica uni
tate economică. întreprin
derea constructoare de ma
șini din Reșița participă eu 
o paletă largă de acțiuni la 
desfășurarea în cele mai 
bune condiții a întregului 
proces productiv. Acordînd o 
atenție deosebită funcționării 
utilajelor, uteciștii secției 
forjă au acționat în zilele de 
15 și 16 aprilie, pentru re
punerea în funcțiune a cio
canului de 3,5 t.f., ceea ce 
corespunde unei eficiente e- 
conomice de 20 000 lei, va
loare ce reprezintă doar o 
parte din economiile rezul
tate ca urmare a acțiunilor 
tinerilor in sprijinul pro
ducției.

Inițiativele tinerilor 
sub semnul eficienței

Uteciștii de la întreprin
derea constructoare de ma
șini din Caransebeș, o uni
tate tînără, acționează în a- 
ceastă săptămină în schim
buri prelungite la realizarea 
de producții suplimentare 
De asemenea, tinerii de la 
Combinatul de prelucrare a, 
lemnului din aceeași locali
tate, prin acțiuni în spriji
nul producției participă lă 
repararea unor mașini și a 
unor utilaje necesare desfă
șurării în bune condiții a 
procesului productiv. Finali
zarea celor două inițiative 
uteciste își găsește corespon

în cinstea Zilei de 1 Mai —
importante succese în producție

tivele unor întreprinderi miniere din Valea Jiului 
au extras, suplimentar prevederilor de plan, in 
prima jumătate a lunii aprilie, aproape 10 000 tone 
de cărbune cocsificabil și energetic. Se remarcă, 
prin rezultatele obținute, minerii de la paroșeni, 
Vulcan și Lonea, care, folosind cu randament spo
rit mașinile, utilajele și instalațiile din dotare, 
aplicând tehnologii avansate de exploatare și re
cuperare a zăcămîntului, executînd în devans lu
crările de deschideri Și pregătiri planificate, au în
cheiat primele 15 zile ale lunii cu sporuri de pro
ducție de 4 000, 2 500 și 2 000 tone de huilă brută.

• în vederea sporirii vitezelor de avansare pe 
galeriile principale, formațiile de lucru de la în
treprinderea minieră Valea de Brazi — unitate 
extractivă aflată in curs de deschidere în extre
mitatea de vest a Văii Jiului — au fost dotate cu 
noi mașini și utilaje de înaltă tehnicitate care asi
gură mecanizarea integrală a lucrărilor de săpare 
și betonare. Printre acestea se află o modernă 
instalație de perforat, realizată la întreprinderea 
de profil din Petroșani, o mașină de încărcat și o 
combină de înaintare cu ajutorul cărora va fi pus 
în valoare — pînă la sfîrșitul âceStul an — un 
cîmp minier cu o capacitate de peste 100 000 tone 
cărbune.

» Muncitorii, inginerii și tehnicienii din unită
țile producătoare de energie electrică ale jude
țului Alba întîmoină apropiata sărbătoare a’mun
cii, ziua de 1 Mai. cu noi si importante succese 
în producție. Utilizînd cu maximă eficiență resur
sele de apă din acumulările de pe Valea Sebeșu
lui, finalizînd înainte de termen lucrările de re
vizii și reparații planificate, asigurind functio
narea optimă a tuturor agregatelor si instalaților, 
colectivele hidrocentralelor de la Gîlceag, Simag 
și Petresti au reușit să livreze suplimentar siste
mului energetic național. în primele 3 luni și ju
mătate din acest an, peste 500 000 kWh energie 
electrică în condițiile diminuării substanțiale a 
consumului tehnologic propriu.

• Oamenii muncii din unitățile economice ale 
județului Hunedoara intîmpină ziua de 1 Mai, 
sărbătoarea muncii, cu importante succese în pro
ducție. în perioada care a trecut de la începutul 
acestui an pînă la jumătatea lunii aprilie, colec
tivele de oameni ai muncii din industria hune- 
doreană au reușit să realizeze în plus, printre al
tele, 200 milioane kWh energie electrică, 10 000 
tone' huilă netă, 7 000 metri pătrați placaje, din 
marmură și dale mozaicate, aproape 2 000 stîlpi 
hidraulici de abataj, 1 000 perechi încălțăminte, 
confecții textile în valoare de peste 4 milioane 
lei, precum și importante cantități, de metale ne
feroase, utilaje tehnologice pentru lucrări miniere 
și metalurgie, articole din mase plastice și altele. 
Se detașează prin rezultatele bune înregistrate 
colectivele întreprinderii „Electrocentrale" și 
Centralei minereurilor din Deva, exploatărilor 
carbonifere din Valea Jiului, Fabricii de încălță
minte Hunedoara șl întreprinderilor de confecții 
din Vulcan și Petroșani. De menționat că sporu
rile amintite au fost obținute aproape în întregi
me prin creșterea productivității muncii.

• Colectivului Combinatului minier Cluj îi revin 
sarcini deosebite în asigurarea diferitelor ramuri 
ale economiei naționale cu cantități sporite și in 
sortimente diversificate de materii prime mine
rale. Acționînd cu fermitate în spiritul hotărîrilor 
Congresului al XIII-lea, al indicațiilor și orientă
rilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul 
general al partidului, minerii clujeni intimpină 
ziua de 1 Mai cu rezultate remarcabile. Astfel, 
în intervalul trecut din an, ei au extras, peste 
prevederi, au preparat și livrat beneficiarilor, în
tre altele, 300 tone feldspat destinat industriei ce
ramicii fine, 2 900 tone masă de stampare pen
tru șiderurgie și 12 600 tone cuarțuri granulate. 
Tot aici a început de curind fabricarea a trei noi 
sortimente de alabastru micronizat, utilizate în in
dustria abrazivilor și în agricultură.

• Declarînd perioada premergătoare sărbătorii 
de la 1 Mai perioadă de activitate-record, colec

dentul valoric în peste 
100 000 lei eficiență econo
mică.

Producție fizică 
suplimentară

Angajați plenar în realiza
rea indicatorilor de plan, ti
nerii de la întreprinderea de 

subansamble și piese pentru 
mijloace de transport, uni
tate economică fruntașă a 
municipiului Oradea, rapor
tează realizarea, de la înce
putul acestui an, prin schim
buri de onoare, zile, săptă- 
mîni și decade record in 
producție, unei producții su
plimentare de circa 1,5 mi
lioane lei. Cei peste 800 de 
uteciști ai unității și-au a-, 
dus astfel contribuția la înde
plinirea cu succes a tuturor 
indicatorilor in producție, pe 
primul trimestru al anului 

fiind consemnate și urmă
toarele rezultate t 105,7 la 
sută, procent de realizare a 
producției fizice, 103,2 la 
sută — a producției marfă. 
105.7 la sută — a producției 
marfă vindută și încasată în 
condițiile realizării unei 
productivități a muncii de 
102.3 la sută. Sînt întrunite; 
astfel, prin activitatea ute- 
ciștilor, toate condițiile rea
lizării exemplare a angaja
mentelor asumate, în pro
ducție de către colectivul 
unității orădene.

Premieră industrială
într-un domeniu de vîrf 

al industriei românești, cel 
al tehnicii de calcul, tinerii 
de la Fabrica de memorii și 
componente pentru tehnică 
de calcul din Timișoara de
monstrează o maximă re
ceptivitate in asimilarea 
noului, introducînd in fabri
cație componente mereu mai 
complexe, de la memorii de 
mică capacitate, la blocuri 
complexe, și, mai apoi. Ia 
sistemele cu microproce
soare. In aceste zile, prin 
conjugarea eforturilor tine
rilor, a tuturor oamenilor 
muncii, în marea lor majo
ritate tineri, la Timișoara au 
fost puse în fabricație în pre
mieră națională minicalculă- 
toarele electronice de uz in
dividual. Acest succes în 
producție se alătură reali
zărilor în muncă — la fie
care indicator în parte fiind 
înregistrată o depășire a 
planului cu circa 3 procente, 
pe perioada scursă din acest 
an.

Toastul președintelui 

Nicolae Ceausescu
• >

Doamnă guvernator general. 
Domnule prim-ministru.

Doresc să vă exprim calde 
mulțumiri pentru invitația de 
a vizita Canada, pentru primi- 
lea ospitalieră ce ne-ați rezer
vat-o și să vă adresez, și in 
acest cadru. dumneavoastră, 
doamnă guvernator general, 
domnului prim-ministru, guver
nului și poporului canadian 
prieten, un salut cordial și cele 
mai bune urări.

Vizita pe care o facem in 
țara dumneavoastră constituie 
o ilustrare a cutsului pozitiv 
pe care-1 cunosc relațiile dintre 
țările noastre, o expresie a do
rinței comune de a le dezvolta 
și mai puternic în viitor. Con
statăm cu satisfacție că relații
le româno-canadiene cunosc o 
evoluție pozitivă, că, îndeosebi 
în ultimii ani, s-au amplificat 
continuu contactele politice, 
s-au dezvoltat pe o linie ascen
dentă raporturile economice.

în cadrul convorbirilor pe 
care le-am avut cu dumnea
voastră, cu domnul prim-minis- 
tru, am ajuns Ia concluzia că 
există largi posibilități pentru 
intensificarea, in continuare, a 
colaborării româno-canadiene, 
pe baza deplinei egalități, res
pectării independenței și suve
ranității naționale, neamestecu
lui în treburile interne și avan
tajului reciproc.

Așa cum a demonstrat insăși 
i evoluția de pînă acum a rela

țiilor dintre țările noastre, 
l atunci cind se pornește de la 
L aceste principii, dc la dreptul 
L. fiecărui popor de a-și hotărî 

fiber și suveran calea dezvoltă
rii sale, deosebirile de orindui- 
re socială nu pot constitui o 
piedică in calea unei largi și 
rodnice colaborări.

în actualele imprejuiări in
ternaționale deosebit de grave și 
complexe — cind problema fun
damentală a epocii noastre este 
oprirea cursei înarmărilor, în
deosebi a înarmărilor nucleare, 
înfăptuirea dezarmării și apăra- 
tea păcii, a civilizației întregii 
omeniri — este mai necesar ca 
oricind ca toate statele și po
poarele lumii, indiferent de 
orinduirea lor social-politică, să 
conlucreze tot mai activ, pentru 
oprirea cursului periculos al 
evenimentelor spre încordare și 
război, pentru afirmarea fermă 
a politicii de destindere, de 
colaborare și pace.

Un pas pozitiv în viața inter
națională îl constituie începerea 
negocierilor dintre Uniunea So
vietică și S.U.A. in problemele 
armelor nucleare și cosmice. A 
trecut însă mai bine de o lună 
de la începerea acestor negoci
eri și, practic, nu s-au înregis
trat progresele așteptate de 
popoare. Dimpotrivă, în acest 
timp au continuat politica de 
înarmări, amplasarea de noi 
rachete. România s-a pronunțat 
pentru oprirea sau înghețarea, 
pe timpul desfășurării negocie
rilor, a înarmărilor nucleare, 
pentiu încetarea amplasării ra
chetelor americane pe conti
nentul european și a contra- 
măsurilor nucleare sovietice, 
considerind că luarea unor ase-

(Continuare în pag. a lll-a)

Toastul guvernatorului 
general al Canadei, 

doamna Jeanne Sauve

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa 
Elena Ceaușescu au făcut o vizită 

la Parlamentul canadian
Domnule președinte.

Prima dumneavoastră vizită 
în țara noastră ne onorează 
foarte mult. Sînt convinsă că 
exprim sentimentele tuturor 
compatrioților pe care ii repre
zint, dorindu-vă. dumneavoas
tră și doamnei Ceaușescu, un 
călduros bun venit. îmi face 
plăcere să sper că vizita dum
neavoastră printre noi vă va 
aduce bucurie și satisfacție.

Dumneavoastră veniți dintr-o 
zonă unde istoria se pierde in 
adincul timpului. De fapt, ar
heologii și istoricii continuă să 
descopere și să interpreteze ves
tigiile și documentele care a- 
testă că poporul dumneavoastră 
face parte dintr-una dintre cele 
mai vechi civilizații din această 
parte a lumii.

Dacă am privi in istorie, fie 
și pînă la perioada neolitică, am 
constata existența strămoșilor 
dumneavoastră care încă de la 
expansiunea indo-europenilor 
au populat teritoriul actual al 
României. Ei au dat naștere da
cilor, care împreună cu alte po
poare au format, după secole, 
țările române. Multe evenimen
te au marcat evoluția țării dum
neavoastră rezultind, in 1965, 
crearea Republicii Socialiste. 
Istoria dumneavoastră ne capti
vează. Cultura, sub toate formele 
ei, a înflorit din plin. Este, desi
gur, ușor să vă dați seama că noi 
considerăm un privilegiu să cu
noaștem asemenea mărturii de 

ieri și de astăzi ale existentei 
du mnea voastră.

Noi ne bucurăm de excelen
tele relații care există în pre
zent între țările noastre. Noi 
știm că ambele părți au te
meiuri pentru a explora toate 
căile posibile, pentru a extinde 
aceste relații. Această misiune, 
a fost preluată de către Co
misia mixtă stabilită de guver
nele noastre care poate să con
tribuie Ia o mai bună promo
vare a intereselor noastre co
mune.

în această privință, îmi face 
plăcere să reamintesc de vizita 
făcută in țara dumneavoastră 
de predecesorul meu, in 1982, și 
de cea a primului ministru al 
Canadei, în 1984. Acestea, pre
cum și vizita făcută anul tre
cut in Canada dc ministrul ro
mân al afacerilor externe, în
tâlnirile dintre parlamentarii ro
mâni și canadieni ne-au permis 
să descoperim căile unei cola
borări proprii nu numai in di
recția stimulării schimburilor 
economice bilaterale, dar ne-au 
permis să examinăm împreună 
problemele care preocupă oa
menii politici ai zilei de azi.

Sintem conștienți de rolul im
portant jucat de România in 
eadrul relațiilor Est-Vest, în 
alte probleme cruciale de pe 
scena internațională. Fiecare 
dintre țările noastre depune e- 
forturi considerabile pentru a

’ (Continuare in pag. a IlI-a)

Marți Ia amiază, președintele 
Republicii Socialiste România, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
și tovarășa Elena Ceaușescu au 
făcut o vizită la Parlamentul 
canadian, unde s-au intilnit cu 
președintele Camerei Comune
lor, John Bosley, și cu președin
tele Senatului, Guy Char
bonneau.

în rotonda clădirii Parla
mentului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu au semnat în Cartea 
de onoare, unde vizita distinși
lor reprezentanți ai poporului 
român este consemnată ca un 
eveniment marcant, de mare în
semnătate.

Cei doi lideri ai Parlamentului 
au oferit un dejun în onoarea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu și 
tovarășei Elena Ceaușescu. în 
timpul dejunului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și președin
tele Camerei Comunelor și Se
natului au rostit toasturi.

Adrcsind distinșilor oaspeți un 
cald salut și cele mai bune 
urări, președintele Camerei Co
munelor a exprimat, totodată, 
întreaga gratitudine a parla
mentarilor canadieni pentru po
sibilitatea ce le-a fost oferită de 
a se întilni cu șeful statului ro
mân. în toastul său, președinte-

(Continuare in pag. a lll-a)
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TELEGRAME
Tovarășului HAFEZ AL-ASSAD

Președintele Republicii Arabe Siriene
' DAMASC

Cil prilejul celei de-a 39-a aniversări a independenței Republicii 
Arabe Siriene, imi face o deosebită plăcere sâ vă transmit, din 
partea poporului român și a mea personal, sincere felicitări și calde 
salutări.

Doresc să-mi exprim și cu această ocazie satisfacția față de 
cursul mereu ascendent al raporturilor de strinsă prietenie si rodni
că colaborare dintre țările și popoarele noastre.

Sint încredințat că, prin eforturi comune, relațiile româno-si- 
riene se vor adinei șl se vor dezvolta, in continuare, in spiritul 
convorbirilor și înțelegerilor la care am ajuns împreună, la Bucu
rești și Damasc, atit pe plan bilateral, cit și in viața internațională, 
in interesul și spre binele țărilor și popoarelor noastre, al promo
vării politicii de pace și cooperare in întreaga lume.

tn Încheiere, vă adresez cele mai bune urări de sănătate și 
fericire personală, precum și de progres și prosperitate pentru po
porul sirian prieten.

NICOLAE CEAUSESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Excelentei Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Am apreciat foarte mult mesajul de felicitare și urările pe care 

ați avut amabilitatea sâ mi le trimiteți cu ocazia zilei noastre na
ționale.

Vă adresez vii mulțumiri și vă rog, la rindul meu, să primiți 
cele mai bune urări de fericire personală și de prosperitate pentru 
poporul român, precum și asigurarea hotăririi mele ferme de a nu 
precupeți nici un efort menit să intărească legăturile de prietenie 
și de cooperare dintre țările noastre.

Cu cea mai înaltă considerație,

ABDOU DIOUF
Președintele Republicii Senegal

AGENDA
Tovarășul Nicolae Giosan, 

președintele Marii Adunări Na
ționale, a primit, la 18 aprilie, 
pe Gary L. Ackerman, membru 
al Comitetului pentru afaceri 
externe al Camerei Reprezen
tanților a Congresului S.U.A., 
aflat în vizită în țara noastră. 
In cadrul întrevederii s-a a- 
preciat că există reale posibili
tăți pentru extinderea și diver
sificarea în continuare a ra
porturilor româno-americane. 
A fost subliniată, de asemenea, 
importanța contribuției pe care 
Marea Adunare Națională și 
Congresul american pot și tre
buie să o aducă la aprofunda
rea legăturilor de conlucrare 
dintre România și Statele U- 
nite ale Americii, la soluționa
rea marilor probleme ale con
temporaneității.

Au fost prezenți Miklos Barity. 
ambasadorul Ungariei la Bucu
rești, și membri ai ambasadei, 
precum și șefi de misiuni di
plomatice acreditați in țara 
noastră si membri ai corpului 
diplomatic.

în aceeași zi. la Ateneul Ro
mân din Capitală a avut loc un 
concert susținut de Orchestra 
de cameră a Filarmonicii din 
Pecs și Cvintetul Mecsek, cu- 
prinzînd lucrări semnate de 
compozitori contemporani din 
R.P. Ungară.

Programul manifestărilor cul
turale ungare in țara noastră 
cuprinde, de asemenea, expo
ziții de artă plastică, fotografii 
și discuri. concerte, „zile ale 
filmului", reuniuni literare etc.

CAMPANIA AGRICOLĂ DE PRIMĂVARĂ —

SUB SEMNUL EXIGENȚEI Șl RESPONSABILITĂȚII

:’a. ’...

\ J - A '

40 de ani de la victoria asupra fascismului
A

însemnătatea politico-militară a actului
revoluționar de la Z3 August 1944

La însămînțări maximă intensitate

La Muzeul de istorie a parti
dului comunist, a mișcării re
voluționare și democratice din 
România a fost deschisă, marți, 
expoziția fotodocumentară „Un
garia 1945—1985“. Expoziția, 
care inaugurează seria mani
festărilor culturale ungare in 
țara noastră, dedicate celei de-a 
40-a aniversări a eliberării Un
gariei, este organizată de Mu
zeul mișcării muncitorești un
gare și înfățișează aspecte ale 
edificării societății socialiste in 
Ungaria.

La vernisaj au rostit alocu
țiuni Tamara Dobrin, vicepre
ședinte al Consiliului Culturii 
și Educației Socialiste și Dezsd 
Toth. adjunct, al ministrului 
culturii din R.P. Ungară.

Au participat reprezentanți ai 
Ministerului Afacerilor Externe, 
oameni de artă și cultură, un 
numeros public.

Cu prilejul Zilei naționale a 
Republicii Arabe Siriene, marți 
după-amiază a avut loc in Ca
pitală o manifestare culturală 
organizată de Institutul român 
pentru relațiile culturale eu 
străinătatea și Asociația de 
prietenie româno-siriană. Au 
fost înfățișate impresii de că
lătorie și aspecte ale dezvol
tării economico-sociale din a- 
ceastă țară. S-a vi2ionat un film 
documentar sirian.

Au participat membri ai con
ducerii T.R.R.C.S. și Asociației 
de prietenie româno-siriană, re
prezentanți ai Ministerului A- 
facerilor Externe și Ligii Româ
ne de prietenie cu popoarele 
din Asia și Africa, un numeros 
public.

Au fost de față Hayssam Ba
rakat, ambasadorul Republicii 
Arabe Siriene la București, și 
membri ai ambasadei.

Prin eforturi susținute, acti
vitate bine organizată și o mo
bilizare exemplară la muncă, in 
C.U.A.S.C. Urmeniș, din jude- 
jul Bistrița-Năsăud. sfecla de 
zahăr, celelalte plante tehnice 
și medicinale, culturile furajere 
au ajuns în brazdă. loan Ursuț. 
inginerul șef al C.U.A.S.C., e- 
vidențiază. alături' de efortul 
mecanizatorilor și cooperatori
lor. rolul deosebit al arăturilor 
bune, făcute în toamnă, care au 
influențat pozitiv calitatea și 
ritmul lucrărilor de pregătire a 
terenului 
factorilor 
clalistilor 
centrează 
semănatului cartofilor.
ce se apreciază că se va ter
mina în maxim două zile.

— Am început și semănatul 
porumbului de Ieri, ne spunea 
la Milaș, Iosif Grama. pre
ședintele cooperativei. Am pus

si semănat. Atenția 
do răspundere, a spe- 
din unități se con- 
acum spre încheierea 

lucrare

brazdă sămînța pe 40 hec- 
și mai avem încă 700 bee

tle realizat.
Cu ce forțe se lucrează ? 
Cu 8 semănători ’ Avem 

pregătit frontul do lucru pen
tru o zi și jumătate.

în Dealul Mireșului, la Șop- 
teriu, discutăm cu 
torii Ilieș Crfstea. 
Urmonișan, Simion și 
Moldovan, cu șeful secției de 
mecanizare ce deservește coo
perativa agricolă. Silviu Briciu. 
Este prezentă și inginera Rodo- 
vica Maniu, șefa formei. Aflăm 
că prin ritmurile de muncă zil
nice se asigură încheierea se
mănatului Dină la 20 aprilie. La 
Delureni și Piha. pe terenurile 
greu meeanizabile. s-a format 
tradiția ca la pregătirea terenu
lui și semănat să se lucreze cu 
80 atelaje hipo.

4 grape cu 
combi natoare

sub 
tare 
tare

mecaniza- 
Alexandru 

Dănuț

discuri și două 
lucrează la pre-

gătirea terenului la C.A.P. Ur- 
meniș. In urma lor sint in 
brazdă la semănat mecaniza
torii Ion Cășvan, loan Costea. 
Nicolae Negrușă, Nelu Popșor.

— Avem teren pregătit pen
tru două zile, ne informează 
Florica Ursuț, inginera șefă a 
C.A.P. La pregătit se lucrează 
și noaptea, iar la semănat din 
zorii zilei pină seara tirziu.

Suprafața ce trebuie semă
nată cu porumb In unitatea în 
care sintem e mai mică : 350 
hectare. Evident, in raport de 
acestea, sint repartizate de că
tre S.M.A. forțele mecanice. 
Aici, cași la Siliyas, la Oros- 
faia “
alte 
tant 
tora 
întreg parcursul zilei.

și Țagu, la Budeștl ori în 
unități bistrițene. impor- 
este acum folosirea aces- 
la capacitate maximă pe

MIRCEA BORDA

Unități vecine, ritmuri inegale

CENACLUL „CONFLUENȚE**
Joi 18 aprilie o.c. va avea loc în sala Ansamblului artistic 

al C.C. ol U.T.C. din str. Gutenberg 19, ora 18, o nouă ședin* 
ță a cenaclului „Confluențe". Vor citi Viorel Lică (poezie) și 
Ion Teodorescu (proză). Se vor prezenta două filme de scurt- 
metraj de Nicolde Caranfil. Ședința va fi condusă de Mihai 
Coman.

TV
20.00 Telejurnal. • Zilei mun

cii — faptele de muncă ale țârii. 
20,20 Actualitatea tn economie. 
Priorități ale planului pe 1985 — 
creșterea producției de energie pe 
bază de cărbune. 20,30 K.A. Si
riană : Coordonatele dezvoltării.

20.45 Tnbuna TV. Emisiune de 
dezbateri politlco-ideologice. Pro
prietatea socialistă și responsabi
litatea socială. 21.00 Film serial : 
..Tineri în luptă-1. Premier? ne 
iară. Coproducție internațională, 
in rolurile principale: Kick Ely, 
Lou Gosset, Alex Hcntelholf. Hl- 
larie 'Thompson. Regia: George 
McCowan. Episodul 9. 21,90 Tele
jurnal. 22,00 închiderea progra
mului.

Fiecare clipă bună de lucru 
trebuie folosită din plin pentru 
incheierca in cel mai scurt timp 
a semănatului porumbului. în 
unitățile agricole ieșene, deși 
este bine știut că locul fiecărui 
agricultor, al fiecărei mașini a- 
gricole este acum în cimp, mai 
există si unele locuri unde se
mănatul este îngreuiat de o 
organizare defectuoasă a mun
cii. Ca urmare, in timp ce une
le unități au terminat insămin- 
tatul primelor culturi pe supra
fețe însemnate. altele mai 
umblă și acum după asigurarea 
necesarului de semințe, 
sele de ploaie 
au frinat din 
nat, dar cum 
Că este încă 
ca odată cu zvintarea terenului, 
lucrătorii ogoarelor să se mobi
lizeze exemplar pentru a putea 
face față in cele mai bune con
diții situației existente. Unele 
unități au reușit ca și in aceste 
condiții dificile să reia lucră
rile operativ și să recupereze 
dm intirzieri. Astfel stau lucră
rile în consiliul unic agroindus
trial Tibănești. Semănatul se 
desfășoară ne ultimele supra
fețe in toate unitățile, cele 39 
de tractoare care lucrează aici

Aver- 
din ultima vreme 
ritmul de semă- 

volumul de mun- 
mare, se impune.

zi și noapte și-au făcut pe de
plin datoria. Așa cUm ne pre
cizează Gheorghe Mangiuc, pre
ședintele consiliului unic, pină 
la această dată au fost insămin- 
țate mai bine de 4 700 de hec
tare. Cei 39 de mecanizatori au 
lucrat in schimburi prelungite 
și in două schimburi ziua și 
noaptea, asigurindu-se in ace
lași timp pregătirea terenului și 
insămințatul. Pe tarlalele care 
se zvîntă. intră imediat mașini
le agricole ce așteaptă la margi
nea solelor. Așa stau lucrurile 
la C.A.P. Tansa, Dagița și Ti- 
bana.

Eforturi susținute depun și 
mecanizatorii din consiliul unic 
agroindustrial Ciortești. Unde 
cooperativele agricole Ciortești 
și Schitu Duca folosesc cel mai 
bine timpul do lucru. Patul ger
minativ este pregătit noaptea, 
iar ziua, in două schimburi, se 
acționează la semănat. Victor 
Ciobatiu, președintele consiliu
lui tinte, ne informa fcă se a- 
cordă o atenție deosebită cali
tății lucrărilor. De exemplu, la 
C.A.P. Ciortești. președintele 
unității, Toader Voinescu. apre
cia că peste 50 la sută din su
prafața destinată porumbului a 
primit pînă la această dată să-

mința. La fel stau lucrurile și 
Ia C.A.P. Schitu Duca, unde Va
stly Lascăr, inginerul șef al uni
tății, veghează ca vitezele de 
lucru să fie respectate și de
pășite. Aici 11 tractoare acțio
nează noaptea la pregătirea te
renului si chiar din zori, me
canizatorii Vasile Amărătioaiei. 
Mihai Muiată. Constantin Bo
boc. Gheorghe Dorneann și 
Gheorghe Papistașu se află la 
semănat. Programul de lucru 
stabilit este respectat cu stric
tețe și poate de aceea rezulta
tele bune 
arate.

Există 
urmă in 
unice, unele cooperative 
sint cele din Dolhești și Dobro- 
văț avind cele mal mici supra
fețe la ihsămințat.

nu au intirziat să se

însă și rămineri in 
nmindouă. consiliile 

cum

CATALIN BORDEI ANU

în condițiile falimentului po
litic al regimului de dictatură 
antonescian și ale victoriilor ob
ținute de armatele sovietice ne 
frontul de est — principalul 
teatru de operații al celui de-al 
doilea război mondial —. de 
celelalte forțe ale statelor parti
cipante la coaliția antihitleristă 
și de mișcarea de rezistentă din 
țările ocupate sau controlate de 
Reich-ul nazist. în România s-a 
declanșat, la 23 August 1944, re
voluția de eliberare socială si 
națională, antifascistă și anti- 
imperialistă. Așa cum arăta to
varășul NICOLAE CEAUȘESCU: 
„România s-a alăturai, eu în
treaga tortă, armatelor sovie
tice, împotriva Germaniei hitle- 
riste. pentru eliberarea deplină 
a patriei de sub dominația hit- 
leristo-horthystă. șl apoi a 
luptat, dind jertfe grele, pen
tru eliberarea Ungariei și Ceho
slovaciei, pină la zdrobirea de
plină a fascismului, tn războiul 
drept dus împotriva fascismu
lui poporul npstru a demon
strat că nu a avut nimic co
mun cu clica militaro-fasclstă. 
care a împins tara, alături de 
Germania hitleristă. împotriva 
Uniunii Sovietice. Totodată, 
poporul român și-a afirmat ast
fel glorioasele tradiții de lupta 
pentru independentă sl de spri
jin ai luptei altor popoare îm
potriva dominației străine, pen
tru libertate si independentă".

In Istoria poporului român, 
actul revoluționar de In 23 Au
gust 1944. in a cărui oregătire 
și biruință Partidul șComuntst 
Român a avut un rol hoiăritor. 
a inaugurat o eră nouă, de 
ample și profunde mutații re
voluționare. care au angalat 
societatea românească în pro
cesul edificării unei noi orîn- 
duirl. socialiste. în același t.imn. 
pe planul Istoriei universale, in 
general, și al desfășurării marii 
confruntări militare în ăl cărei 
context ea se plasează. 23 Au
gust 1944 „s-a dovedit a fi una 
din zilele decisive ale 
Iui război".

Caracterizarea apare 
plin îndreptățită dacă 
considerație amploarea 
clnțelor strategice, politice si 
logistice ale revoluției române 
din august 1944.

Deschiderea „Porții Focșani
lor" și pâstrarea controlului a- 
supra păsurilor din Carpatii 
Meridionali constituie '■•ele mai 
importante aspecte militar-stra- 
tegice ale desfășurării revolu
ției române din august 
Gratie lor. Armata Roșie ti 
deschise spre înaintare 
două mari axe strategice 
Peninsula Balcanică sl snre Eu
ropa Centrală. Lipsit de 
nesibllitaten orgahlzfirii unor 
fronturi oe aliniament .d 
Focsani Nămoloasa — Brâ'la 
si pe contrafronturlle Carnab* 
lor. Wehrrnitcht-ul a fost '.'.L- 
sâ-si retragă forțele din Bul
garia. Grecia și o bârfe 
Iugoslavia, eeea ce a avut drent 
urmare prăbușirea intreaul'H 
dispozitiv din Europa de sud* 
est. Așa cum s-a remarcat, 
niciodată în Istorie un singur 
eveniment — in speță actul de 
la 23 August 1944 — nu a de* 
terminat intr-un timp atit de 
scurt pierderea unor efectiv* 
atit de mari și a unui teritoriu 
atit de întins. Potrivit pftrerii

binecunoscutului istoric și gin- 
ditor militar britanic. B.D. Lid- 
del Hart, în dispozitivul ger
man s-a creat „cel mai larg 
flanc deschis, cunoscut vreoda
tă în războiul modern**. Odată 
cu prăbușirea apărării germane 
pe o arie atit de considerabilă, 
străbaterea spațiului românesc, 
eliberat prin acțiunile armatei 
române și ale formațiunilor Pa
triotice de luptă, de către ar
mata sovietică s-a făcut in rit
muri de înaintare destul de ri
dicate. care au fost relevate de 
comandanții sovietici. Un calcul 
comparativ cu alte operații e- 
fectuate de armatele sovietice 
și de cele anglo-americane a a- 
râtat că prin eliberarea terito
riului național (cu excepția ce
lui smuls prin tratatul imperia
list de la Viena). revoluția ro
mână din august 1944 a „eco
nomisit". altfel spus a scurtat 

«războiul cu cel puțin 200 de 
zile. în lumina acestor consta-

intregu-

pe de
se ia tn 

conso-

1944. 
avut 
cele 
soră

siht

did

tari este corect ca marea 
fringere suferită de Wehrmacht 
pe teritoriul României în au
gust 1944 să fie considerată — 
așa cum se intilncște in nu
meroase lucrări ale diverșilor 
istorici — drept o catastrofă 
comparabilă cu cea de la Sta
lingrad. Hitler însuși așeza ac
țiunea României din august 
1944 alături de deschiderea ce
lui de-al doilea front in Franța 
(6 iunie 1944), urmată de stră
pungerea frontului german la 
Avranches (31 iulie 1944) șt do 
prăbușirea grupului de armate 
german „Centru" in Bielorusia 
(22 iunie - 3 iulie 1944). intre 
cele trei crize cu care Reich-ul 
fusese confruntat în cursul ace
lui an.

în aceiași timp, revoluția ro
mână din august 1944 a declan
șat o adevărată reacție 'în lanț 
de crize politice in țările aflate 
In orbita războiului. Criza no- 
litico-militarfi a r*<ilmiirilor din 
Finlanda. Slovacia. Bulgaria. 
Ungaria șt Croatia s-a agravat 
considerabil. în timp ce Fin
landa și Bulgaria att urmat 
exemplul României — Finlanda 
a încheiat armistițiul cu Uniu
nea Sovietică la 19 septembrie. 
Iar in Bulgaria. In 9 septembrie 
a Izbucnit revoluția socialistă, 
antiimperlalistă si antifascistă 
—. In Slovacia, unde se declan
șase Insurecția națională anti
fascistă. și in Croația, Unde re
gimul de dictatură al lui Ante 
Pcvelid a fost zguduit de o pu
ternică criză politică 
Reich-ul șl marionetele sale 
izbutit să-și restabilească, 
cele din urmă, autoritatea. 
Ungaria. evenimentele

România au avut un puternic 
ecou, provocînd căderea guver
nului prezidat de Dome Szătjay 
și înlocuirea lui cu cel al gene
ralului Lakatos Geza. Angajat 
la Berna in negocieri secrete 
cu anglo-americanii. regimul 
bcrthyst — deși fusese averti
zat de interlocutorii săi să nu 
întreprindă nici o acțiune ofen
sivă împotriva României — a 
sfirșit prin a ceda tentativei de 
a pune stăpinire și pe sudul 
Transilvaniei și. împreună cu 
unități ale Wehrmacht-ului. a 
făcut încercarea de a ocupa 
întreg interiorul arcului carpa
tin și de a organiza un 
pe Carpați. încercare care 
șuat definitiv la mijlocul 
septembrie 1944. O lună 
tirziu. intr-un ultim efort 
se salva de faliment, 
horthyst a încercat desprinderea 
de Reich-ul nazist (15 octombrie 
1944). dar tentativa a eșuat la
mentabil. în locul lui Horthy. 
înlăturat pentru infidelitatea sa 
de ultimă oră. Hitler a instalat 
la Budapesta un guvern al lui 
Szalasi Ferenc, conducătorul or
ganizației fasciste „Crucile cu 
săgeți".

Alături de marele seism poli
tic provocat în zona controlată 
de Germania hitleristă în Euro
pa de nord, central-răsftriteană 
si de stid-est. actul de la 23 Au
gust 1944 a privat economia de 
război a celui de-al treilea 
Reich de cele mai importante 
resurse petroliere. Factorii de 
conducere ai Germaniei naziste 
au subliniat, în repetate rln- 
durl, că menținerea sub contro
lul lor a perimetrului' petrolifer 
românesc este de însemnătate 
vitală pentru Reich, într*o con
vorbire cu generalul Alfred 
Gerstenberg, Hitler condiționa 
chiat continuarea cu succes a 
războiului de accesul la petro
lul din România. O evaluate 
corectă a consecințelor pierde
rii posibilităților de aprovizio
nare cu petrol, atit de necesar 
într-un război al motoarelor tn 
care binomul avlon-tanc 
un rol esențial, a dnt-0 
mlnlRtru al industriei de 
mont al Reich-ulut. 
Speer ; el a arătat că 
scăderi în producția de 
nft. Înregistrate in vâra 
194-1. nu au fost rezultatul bom
bardamentelor ahglb-amerieâne 
efectuate în cadrul marii 0- 
fenslve strategice aeriene des
fășurate de S.U.A. si Matea 
Britanic asupra Getmafttei. ci 
consecința directă a revoluției 
române din august 19S4. „Fără 
doar si poate — a spus el — 
acea zi de 23 August 1944. de 
la București, a dus la O ințor- 
săttiră decisivă in istoria pro
ducției st economiei do răzbi" 
deci în 
sesl**.

Toate 
rîurirea

front 
a e- 
lunii 
mai 

de a 
regimul

itlca 
fostul 
atma- 
Albert 
marile 
benzi- 
anului

_____ _  .. ___ __ Iro
si economiei do război, 
istoria conflagrației in-

SPORT
Sub semnul Anului Internațional al Tineretului — 

finalele Cupei „Anghel Saligny"

STUDENȚII CONSTRUCTORI — 
ÎN ARENELE SPORTIVE

Tradiționala competiție spor
tivă a studenților constructori 
bucureșteni „Cupa Anghel Sa- 
•ligny" programează, sub deviza 
Anului Internațional al Tinere
tului, finalele celei de-a 22-a 
ediții. întrecerile vor avea loc 
joi. 18 aDrilie. incepind de la 
orele 15.30. pe terenurile de la 
Complexul cultural-sportiv stu
dențesc Tei din Capitală. Se vor 
prezenta la start peste 200 de 
concurenți. care-si vor disputa 
sansele la atletism, baschet, 
fotbal, handbal, tenis de cimp. 
tenis de masă si volei. Sint fi- 
nalistii desemnați în întreceri
le desfășurate anterior. în ca
drul etapei de masă, pe ani și 
facultăți. înscrise, în prezent, 
sub însemnele generoase ale

MERIDIAN •
• In turneul internațional de 

sah de la Virșeț. după 8 runde 
in fruntea clasamentului se află 
maestrul român Parik Ștefanov 
și iugoslavul Aleksa Strikovici, 
cu cite 6 puncte, urmați de 
Braga (Argentina) 5.5 puncte 
Kovacevici (Iugoslavia) 5 punc
te, Kapelan (Ungaria). Ungu- 
reanu (România). Lalev (Bul
garia) 4 puncte etc. In runda a 
8-a Ștefanov a ciștlgat la Iii ci, 
Strikovici l-a învins pe Rajna, 
iar partidele Spiridonov — Un- 
gureanu, Kapelan — Lalev, Pe- 
trovici — Simici s-au Încheiat 
remiză.

• în ultima zi 'a concursului 
internațional de natație de la 
Budapesta, Carmen Bunaciu 
(România), s-a clasat pe local 
doi în proba feminină de 100 
m fluture, cu timpul de 1’02**66/ 
100. după Edith Ormos (Unga
ria) — 1’02**54/100. Tot pe locul 
secund s-au situat înotătoare
le românce Anca Pătrășcoiu — 
2’14**79/100 la 200 m spate și Ga
briela Balta — 4’57**34/100 la 400 
m mixt.

In concursul masculin Costin 
Negrea și Flavius Vișan au o-

„Daciadei", întrecerile finale ale 
sportivilor studenți au o tradi
ție valoroasă și se constituie de 
ani de zile intr-o autentică 
trambulină pentru sportul de 
performanță, printr-o trainică 
și eficientă legătură cu activi
tatea de masă. Să amintim doar 
că aici s-au remarcat handba
listul Cristian Gațu, atletul 
Șerban Ciochină și atîția alți 
performeri ai sportului româ
nesc.

Tată un motiv în plus să aș- 
tentăin cu interes întrecerile 
noii ediții ale cupei Anghel 
Salignv" la care participă Cel 
mai buni snortivi studenți din 
cele 5 facultăți ale Institutului 
d* construcții din București. 
(C. V.).

MERIDIAN
cupat locul trei in probele de 
200 m liber — 1'54**95/100 și, res
pectiv. 100 m fluture — 57**47/ 
100.

• în runda a 14-a a turneu
lui zonal feminin de șah de la 
Veliko Tirnovo. maestra român
că Dana Nuțu a învins-o pe 
Pavlina Anghelova (Bulgaria), 
Cristina Bădulescu a pierdut la 
Suzana Veroczy (Ungaria), iar 
Gabriela Olărașu a remizat cu 
Johanna Jaogodinska (Polonia). 
Partida Elisabeta Polihroniade
— Kveta Eretova (Cehoslova
cia) s-a întrerupt.

In clasament conduc Dana 
Nuțu (România), Rumiana Bo- 
iadjieva (Bulgaria) și Suzana 
Veroczy (Ungaria), cu cite 9 
puncte (1). urmate de Hana E- 
renska (Polonia), Maria Ivanka 
(Ungaria) — cu cîte 9 puncte, 
Agneszka Brusztman (Polonia)
— 8,5 puncte (1), Maria Grosh 
(Ungaria) — 8 puncte (1), Ga
briela Olărașu (România) — 8 
puncte, Margarita Voiska (Bul
garia) — 7,5 puncte (2). Cris
tina Bădulescu (România) — 
7,5 puncte etc.

au 
in 
tn 

din

acestea ilustrează tn- 
. ..........  hotăritoare pe Câte a
exotcitat-o revoluția de elibe
rare socială și națională, anti
fascistă și antlimperlâllstă din 
august 1944 asupra mersului ca
lei de-a doua conflagrații mon
diale. contribuția însemnată a 
poporului român la înfrtngerea 
fascismului, pentru triumful li
bertății și demnității umane.

CONSTANTIN 
CAZANIȘTEANU

în spiritul sarcinilor și indicațiilor stabilite de secretarul
general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu

i 
j.
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Pentru sporirea 
vitezelor, acțiuni 
de întrajutorare

încheierea insămintărilor in
tr-un timp cît mai scurt im
pune ca organizarea muncii să 
se realizeze în două schimburi 
sau prelungite, atît la pregăti
rea terenului cit și la semănat 
în majoritatea unităților a- 
gricole din județul Cluj. Dato
rită ploilor căzute în ultimele 
zile într-o serie de unităti lu
crările au fost partial între
rupte. răminînd încă suprafețe 
importante de însămînțat cu 
sfeclă de zahăr și cartofi. în 
unele unităti s-au declanșat 
lucrările de pregătire a terenu
lui si semănat la porumb, soia 
și fasole. La C.A.P. „înfrăți
rea** Cluj-Napoca. așa cum ne 
spunea inginerul sef Ioan Grin- 
deanu. culturile din epoca 1 au 
fost insămînțate pe întreaga 
suprafață planificată. Lucrările 
efectuate sint. d* cea mai bună 
calitate. ..Imediat vom de
clanșa insămîntarea porumbu
lui pe o suprafață de 145 hec
tare. Pînă în momentul de fată 
terenul a fost pregătit pe 100 
hectare. La pregătirea terenu
lui am acționat cu un agregat 
complex. format din disc si 
grapă cu colți reglabili. In a* 
celași timp am acționat la er* 
bicidat. Avem pregătite un nu
măr de 3 semănători, astfel in
cit în maximum 4 zile noi vom 
încheia semănatul porumbului, 
încadrindu-ne în epoca optimă 
stabilită". în paralel alte forte 
sint concentrate la erbicidatul 
culturilor de toamnă. Activitate 
susținută regăsim și in ferma 
legumicolă unde s-a finalizat 
plantarea verzei pe două hec
tare. a cepei pe 20 hectare si a 
rădăcinoaselor pe 15 hectare.

într-o altă șinitate. la C'.A.P. 
Deuș. datorită precipitațiilor că
zute lucrările au fost întrerupte. 
Inginerul șef al unității. Napeu

Avram, ne spune că au mai ră
mas de însămînțat cartofii re 
20 hectare și inul fibră pe 40 
hectare. ..Dacă timpul se resta
bilește. vom acționa operativ 
pentru finalizarea grabnică a 
însămințării aceslor culturi. 
Deși 2onâ în care ne aflăm este 
mai rece am acționat și pînă 
acum la pregătirea terenului. 
Dealtfel am fost sprijiniți cu 
utilaje de către alte unităti din 
C.U.A.S.C. Am primit două ma
șini de plantat cartofi de la 
C.A.P. Gheorghieni si Vîlcele. 
în vederea însămințării cultu
rilor din epoca a Il-a. in prin
cipal a porumbului pe 347 hec
tare. acționăm la pregătirea te
renului cu o" formație de 8 
tractoare. 7 discuri si un com- 
binator. Avem pregătite două 
semănători, dar avind in ve
dere snriiintil acordat din par
tea celorlalte unităti agricole 
vom reuși să încheiem însămin- 
țarea porumbului pînă lă 20 a- 
prilie". Alte forte sint concen
trate acum la administrarea în
grășămintelor organice la su
prafețele planificate a fi însă- 
mtnțate cu porumb.

Si la C.A.P. „Unirea". Cluj- 
Napoca. președintele unității. 
Adorjan îosif. împreună cu cei
lalți specialiști, se află in cimp. 
Se acționează „între ferestre" 
la pregătirea terenului în vede
rea declanșării însămînțatului 
porumbului, pe cele 199 hec-, 
tare planificate. Acum se lu
crează la erbicidat cu un număr 
de 3 mașini și la pregătirea te
renului cu un combinator și trei 
discuri cu grapă. Avind în ve
dere că se va realiza o viteză 
medie zilnică de 33 hectare, se
mănatul porumbului se va în
cheia în maximum 5—6 zile.

IOAN GAVRA

MĂSURI HOJĂRÎIE PEMRU
RECVPERm GRĂBKĂ IRESEANJELOR

Trustul foraj-extracție din 
Arad reprezintă o unitate de 
bază in perimetrul industrial ai 
vestului țării, aducindu-și o 
substanțială contribuție la dez
voltarea resurselor de energic 
intr-o zonă geografică in care, 
multă vreme, producțiile de 
petrol erau nesemnificative. Bi
lanțul anului trecut — evidenți
ind printre altele creșterea nu
mărului operațiilor geologc- 
tehnice cu 24 la sută față de 
anul 1983, scăderea duratei me
dii de probă și pe sondă pro
bată. micșorarea numărului de 
sonde care așteaptă probe de 
producție, intervenții și repara
ții capitale, intensificarea pro
ceselor specifice creșterii facto
rului final de recuperare, un 
salt de 55 la sută al producti
vității muncii (față de 19,81), 
terminarea din forai n 82 sonde 
suplimentare demonstrează po
tențialul tehnic al petroliștilor 
Hin cadrul trustului, constituind 
temeiul pentru asumarea unor 
sarcini mult socrite.

Debutul însă în noul an. da
torită iernii aspre, s-a făcut în 
condiții foarte dificile. „Pro
ducția zilnică a scăzut de la 
3 800 la 3 000 de tone, cădere 
însemnată, cauzată de mai 
m”lțt factori — anrecia ingine
rul Alexandru Dinu, directorul 
trustului. Astfel, nu au intrat 
în producție. în această perioa
dă, 46 de sonde noi. dintre cele 
planificate, la 8 sonde nu s-au 
oiitut face reparațiile caoitale 
nrr> gram a te. iar numărul opera* 
tiiinr gcolopo-tehnologice s-a 
redus cu 92. O altă cauză O Con
stituie «t neînfiintarea la timp a 
formațiilor de Intervenție. în 
acest fel am întimninat greu
tăți la conductele de gâze, de 
amestec de gaz-lift care au 
înghețat. Au crescut și impuri
tățile la peste 110 sonde ceea 
ce a determinat pierderi la 
schelele de la $andra și Peeica, 
cu peste 200 de tone pe zi. Iată,

așadar, un complex de neajUh* 
suri, majoritatea determinate 
de temperatura scăzută, a căror 
remediere operativă a impus 
maximă mobilizare din partea 
întregului nostru colectiv. E- 
fectul — pină în prezent am 
reușit să eliminăm majoritatea 
deficiențelor, astfel incit pro
ducția zilnica depășește in me
die 3 650 tone, schela de la 
Marghita fiind deja pe plan, 
asemeni forajului de la Zădă- 
reni, unde s-au și recuperat 
peste 2 000 m3 din răminerile in 
urmă de pe primele două luni. 
Estimăm, de altfel, ca la acest 
capitol să recuperăm integral 
restanțele pină in luna iulie și.

precum și sonda 29 de țiței de 
la Mihăi Bravu. Sint. de ase
menea, in lucru o serie de son
de la Santău, acolo unde ac
ționează formația condusă de 
Nicolae Spâtafu și loan Ger- 
gheș.

în ceea ce privește extracția, 
s-a orientat forajul spre zonele 
cu productivitate mărită și s-au 
reorganizat formațiile de probe 
— producție și reparații capi
tale. în același timp s-au apli
cat tehnologii adecvate de ex
ploatate a sondelor, in deplină 
concordanță cu parametri fizici, 
în paralei cu urgentarea repa
rațiilor și întreținerilor sonde
lor inactive. De o mare impor

La Trustul foraj-extracție Arad

așa cum prevede și Programul 
special privind realizarea pla
nului la țiței, aprobat de Comi
tetul Politic Executiv, pină in 
octombrie să ne onorăm inte
gral toate sarcinile".

Dintre măsurile aplicate cu 
consecvență in aceste zile, în 
cadrul unităților trustului, me
rită subliniate citeva al căror 
efect nu a îlhtîrziat Să se arate. 
La schelele do foraj s-au reor
ganizat și completat formațiile 
de lucru, s-a dispus transportul 
instalației de foraj în eoiaabe, 
s-au asigurat macarale pe șeni
le și buldozere pentru grăbirea 
montajului (în cazul drumuri
lor impracticabile, s-a reorien- 
tat activitatea de revizii și re
parații care se execută direct 
la sondă, sub directă suprave
ghere a cadrelor repartizate pe 
fiecare sondă, s-au înființat 
cinci formații pentru foraj, 
pentru recuperare. La «cheia de 
foraj Oradea, bunăoară, s-au 
dat recent în folosință sondele 
202, 203 și 205 — Fișcolț și 117 
și 118 Curtuișeni — contribuind 
la creșterea producției de gaze.

tanță este reeșalonafea graficu
lui de finalizare și punerea in 
funcțiune a principalelor inves
tiții dintre care amintim : stații
le de compresoâre de la Satch'- 
nei și Turnu-Est și conducta de 
evacuare a gazelor de la Jini- 
bolia. obiective urmărite pre
ferențial de către conducerea 
trustului. Toate aceste măsuri 
s-au concretizat și se vor con
cretiza în sporuri de producție 
menite să conducă la revenirea 
tuturor sondelor la parametrii 
planificați pe acest an. Astfel, 
prin punerea in funcțiune a 18 
sonde noi se vor obține 3 mii 
tone țiței, prin repararea a 6 
sonde se va înregistra un plus 
de 1 700 de tone. O mare con
tribuție o ati și cele 190 de ope
rații geologo-tehnologicc și de 
intensificare ce vor determina 
extracția suplimentară a 8 000 
de tone. La schela de la Pecfca, 
noua formație de probe-produc- 
ție (formații similare s-au con
stituit si la Marghita șl Supla- 
cu de Bareău) a reuștt să efec
tueze 41 de astfel de operații, 
vizind intensificarea afluxului 
de țiței din strat, îmbunătățirea

regimuluț tehnologic de Exploa
tare a sondelor (optifnizatea re
gimului de gaz-lii't, modificări 
de duze).

Probleme deosebite, dar și o 
puternică mobilizare a intregu- 
lui potehțial uman și material 
le intîlnim și la schela $indra, 
județul Timiș, din cadrul ace
luiași trust. în luna mârtie 
producția a crescut cu 100 tone 
de țiței și 60 tone gazolină pe 
zi, atingindu-se, de exemplu, la 
gaze utilizabile cifra de plan. 
Printre colectivele cu rezultate 
deosebite Se remarcă brigada 
nr. 2 Șandra, condusă de sub- 
inginerul Grigore Milnea. bri
gada 3 Satchinez, și brigada 6 
Prodeanu. O atenție sporită s-a 
acordat In cadrul schelei șl re
organizării activității de ex
ploatare și intervenție, ereScind 
numărul formațiilor care lu
crează in trei schimburi de la 
3 la 14, astfel incit să se asigu
re O funcționare continuă a 
sondelor. S-a reorganizat și ac
tivitatea la transport greu, prin 
crearea de echipe de revizie 
muncind în 3 schimburi și aâi- 
gurind asistența tehnică și re
vizia pe tot parcursul zilei. 
Sporurile de producție obținute 
datorită acestor măsuri sint 
evidente : la parcul 2 a) brigă
zii nr. 2 Șandra, do exemplu, 
la schelele 33 și 519, producția 
zilnică a crescut cu peste 15 
tone. „Aici, ca dealtfel In ton
te unitățile trustului, bătălia 
pentru extragerea unor canti* 
tăți cit mai mari de țiței susci
tă interes maxim, o bună orga
nizare a muncii și o preocupare 
permanentă. Si convingerea, 
împărtășită de altfel șl de di
rectorul trustului, este că și pe
troliștii din această parte a țârii 
vor face tot ce depinde de ei 
pentru ca zestrea energetică să 
crească necontenit, așa cum o 
prefigurează cu claritate docu
mentele de partid.

EMERIC SZWKELT 
și GH. CRIȘAN
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VIZITA OFICIALĂ A PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU,
Împreună cu tovarășa elena ceaușescu, In canada

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu 

au făcut o vizită
_____  i . . 

la Parlamentul canadian

Primirea șefilor misiunilor 
diplomatice acreditați în Canada

Toastul președintelui

Nicolae Ceaușescu

(Urmare din pag. I)

le Camerei Comunelor, John 
Bosley, a spus : „îmi face o 
deosebită plăcere să vă întim- 
pin aici, astăzi, șl Bă vSț ofer a* 
cest dejun Împreună cu pre
ședintele Senatului, domnul 
Charbonneau. Sînt pe deplin 
conștient cit de importantă este 
crearea unei încrederi politice 
mai mari intre Est și Vest, dacă 
dorim să așezăm relațiile pe o 
bază mai bună. Sint. de aseme
nea, conștient de rolul pe care 
dumneavoastră, excelență, l-ați 
avut în atît de multe acțiuni, în 
eforturile de îmbunătățire a în
țelegerii Est-Vest.

Pot să vă asigur, In ceea ce 
mă privește, de interesul sincer 
al membrilor Camerei Comune
lor, indiferent cărui partid a- 
parțin ei, față de reducerea În
cordării și diminuarea bariere
lor intre Est și Vest pentru a

Toastul președintelui 
Nicolae Ceaușescu

Domnule președinte «1 Came
rei Comunelor.

Domnule președinte al Sena
tului,

Doamnelor ți domnilor,

Dorim să vă exprimăm mul
țumirile noastre pentru această 
întîlnire prietenească șl pentru 
acest dejun, precum și pentru 
cuvintele dumneavoastră refe
ritoare la dezvoltarea relațiilor 
dintre țările și popoarele 
noastre.

Am venit în Canada animați 
de dorința de a da noi dimen
siuni relațiilor de prietenie și 
colaborare dintre țările noastre. 
Trebuie să declar că întîlnirile 
și convorbirile pe care le-am 
avut pinâ acum s-au desfășurat 
cu rezultate bune. Se poate spu
ne că am căzut de acord, îm
preună cu primul ministru, cu 
guvernul țării dumneavoastră, 
să extindem relațiile economice, 
tehnico - științifice, culturale, 
precum și in alte domenii din
tre România și Canada.

Am discutat mult despre pro
blemele internaționale — și a- 
ceasta datorită situației foarte 
grave existente în lume. Noi 
pornim de la faptul Că proble
ma fundamentală a epocii noas
tre este ăceeă de a opri cursa 
înarmărilor, îndeosebi a celor 
nucleare, de a impune realiza-

Primirea ministrului energiei, 
minelor și resurselor

TovarMul Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socia
liste Româhia, a primit, luni 
după-amlazft. la reședința ofi
cială din Ottâwa, pe ministrul 
canadian al energiei, minelor și 
resurselor, Patricia Carney.

La primire au participat Gheor- 
ghe Oprea, prim vlceprim-mi- 
nlstru al guvernului, Alexandru 
Roșu, ministru secretar de stat 
la Ministerul Comerțului Exte
rior și Cooperării Economice In
ternaționale. Carol Dina, consi
lier al președintelui Republicii. 
Emilian Rodean, ambasadorul 

i României la Ottawa.
‘ Au participat, de asemenea, 

I. Tellier, adjunct al ministru
lui canadian al enargiei, mine

face posibilă o mai bună înțe
legere reciprocă, o colaborare 
largă, precum și tot mai multe 
contacte și schimburi".

In continuare, vorbitorul a 
spus : „Vizita dumneavoastră și 
excelentele relații dintre Canada 
și România pot fi considerate 
ca un model de raporturi Est- 
Vest in general. Sîntem con- 
știenți de rolul pe care l-ați în
deplinit personal în dezvoltarea 
acestor relații. Din aceste mo
tive, vizita dumneavoastră are 
un caracter special pentru toți 
membrii Camerei Comunelor și 
doresc să vă mulțumesc, dum
neavoastră și doamnei Elena 
Ceaușescu, pentru timpul acor
dat întâlnirii cu noi.

Sperăm că vizita dumneavoas
tră va constitui un mare succ.es 
și o experiență fericită".

în Încheierea dejunului a vor
bit președintele Senatului, Guy 
Charbonneau, care a spus : „Se 
întimplă cu adevărat rar, dacă 

rea dezarmării nucleare și o po
litică de pace și colaborare in
tre toate popoarele lumii. Se 
înțelege că este vorba, în pri
mul rind, de realizarea unor 
acorduri corespunzătoare intre 
Uniunea Sovietică și S.U.A., la 
Geneva, pentru a pune capăt 
cursei înarmărilor nucleare și 
înarmărilor în Cosmos.

Noi, in Europa, «intern deo
sebit de preocupați de noile 
rachete care se amplasează pe 
continentul nostru. Acționăm 
pentru a Se opri această ampla
sare -—și de o parte și de alta
— și pentru a se trece la o re
tragere a rachetelor cu rază 
medie de acțiune, precum și a 
celorlalte arme nucleare. în ca
drul convorbirilor cu domnul 
prim-ministru am âjuns la con
cluzia comună că trebuie să ac
ționăm cu mai multă hotărîre 
în această direcție.

Considerăm că parlamentelor
— și Camerei Comunelor și Se
natului canadian, și Parlamen
tului român, Marii Adunări Na
ționale a României — le revin 
răspunderi deosebit de mari. 
Noi âm dori ca parlamentele 
noastre să conlucreze tot mai 
activ, Împreună cu parlamentele 
din alte state ale lumii, în direc
ția realizării unei lumi a păcii 
și prieteniei între toate națiu
nile.

lor și resurselor, S. Probyn, 
consilier ministerial, James 
Donnely, președintele companiei 
„Atomic Energy of Canada 
Ltd", Jack Howett, președinte
le organizației „Candu Indus
tries". Jacques Slmard, amba
sadorul Canadei la București.

In cadrul convorbirii au fost 
relevate bunele raporturi sta
tornicite intre. România și Ca
nada. ce își găsesc expresie 
în continua dezvoltare a cola
borării și cooperării economice, 
a schimburilor industriale, teh- 
nico-științifice și în alte do
menii de interes reciproc, con
text în care se înscrie ^i cola
borarea româno-canadiană în 
domeniul folosirii energiei ato
mice în scopuri pașnice. 

nu chiar rilciodată, să primim 
asemenea oaspeți care indepli- 
nesc un rol deosebit pe plan na
țional și internațional, care au 
adus beneficii prin lucrările lor, 
traduse in mai multe limbi de 
largă circulație, lumii științelor 
naturale și științelor sociale.

Profit de această ocazie pen
tru a sublinia ceea ce țările 
noastre au in comun și facilitea
ză ințelegerea reciprocă, făcind 
ca prezența dumneavoastră intre 
noi să constituie o sărbătoare, 
pentru care nu ne putem expri
ma îndeajuns recunoștința noas
tră".

Punind în evidență aceste afi
nități, vorbitorul a subliniat că 
ele constituie o bază temeinică 
pentru dezvoltarea unei tot mai 
largi colaborări intre România 
și Canada, între popoarele țâri
lor noastre, pentru progres și 
pace in lume.

Dejunul s-a desfășurat intr-o 
atmosferă caldă, prietenească.

Ne preocupăm pentru desfă
șurarea cu succes a reuniunii de 
la Stockholm, a celorlalte re
uniuni legate de cooperare și 
pace in Europa.

Acordăm, de asemenea, o a- 
tenție deosebit de mafe proble
melor subdezvoltării și noii or
dini economice internaționale.

După Cllm cunoașteți, sînt 
multe probleme pe plan inter
național — și este necesar ca 
toate popoarele și parlamentele, 
oamenii politici, șefii de stat 
să acționeze în direcția soluțio
nării lor prin tratative, pentru 
a se renunța cu desăvîrșire la 
forță sau la amenințarea cu 
fotța. Pe planeta noastră este 
loc ca fiecare popor să se dez
volte in mod independent, să-și 
aleagă orinduirea pe caro o do
rește. fără nici un amestec din 
afară.

Am speranța că vizita pe care 
o facem in Canada va constitui 
un moment -important în rela
țiile dintre țările și popoarele 
noastre.

Aș dori, încă o dată, să men
ționez că am fi deosebit de sa- 
tftfăcuți dacă intre parlamentele 
noastre s-ar dezvolta mai in
tens aceste relații de colaborate.

Toastez pentru o colaborare 
bună intre popoarele noastre, 
pentru pace 1 (Aplauze).

S-a evidențiat, totodată, ho- 
tărirea comună de « se pro
mova forme noi, superioare, do 
cooperare, inclusiv prin crearea 
de societăți mixte, relevîndu-se 
posibilitățile extinderii și di
versificării schimburilor recipro
ce in domenii importante cum 
sînt materiile prime, energetica, 
construcția de mașini și apli
carea tehnologiilor avansate, in
clusiv pe terțe piețe.

în timpul convorbirii a fost 
subliniată necesitatea așezării 
Ia baza raporturilor economice 
româno-canadiene a unor acor
duri de lungă durată care să le 
confere trăinicie și stabilitate.

întrevederea s-a desfășurat 
într-o atmosferă cordială.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socia
liste România, și tovarășa 
Elena Ceaușescu, împreună cu 
guvernatorul general al Canadei, 
Jeanne Sauvă, au primit, marți 
dimineața, la palatul guverna
mental din Ottawa, pe șefii mi
siunilor diplomatice acreditați 
în Canada.

Ambasadorii a numeroase țări 
au adresat urări de succes vizi
tei in Canada și au adus șefului 
statului român un cald omagiu, 
expresie a Btimei și prestigiului 
de care se bucură pe arena in

Primirea reprezentanților unor 
organizații culturale și Asociației 
de prietenie româno-canadiene

Președintele Nicolae Ceaușescu 
a primit, marți, la reședința re
zervată in Ottawa, pe Corneliu 
Dlma Drăgan. secretar general 
al Asociației Culturale Interna
ționale a Etniei Române — 
A.C.I.E.R., președintele Asocia
ției culturale „Ovidius”, din To
ronto. William Donison. pre
ședintele Clubului cultural ..Mi
hai Eminescu", din ReȘina, Wil
liam Yurko, președintele Co
munității românești din Edmon
ton. dirijorul Remus Țincoca. 
pianista Anisia Campos, pe alți

Primirea președintelui fundației
„Apelul pentru conștiință"

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socialis
te România, a primit, la Ottawa, 
în cursul dimineții de marți, pe 
Arthur Schneier, președintele 
fundației „Apelul pentru conști
ință", din S.U.A.

Arthur Schneier a mulțumit 
pentru primire și a adresat urări 
de succes vizitei în Canada a 
președintelui Nicolae Ceaușescu, 

ternațională politica de pace, 
destindere, de înțelegere, prie
tenie și colaborare cu toate na
țiunile, promovată cu consec
vență de România socialistă.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu au 
ciocnit o cupă de șampanie cu 
șefii misiunilor diplomatice cu 
care s-au întreținut într-o at
mosferă cordială. S-au transmis 
președintelui României salutări 
călduroase din partea șefilor de 
stat și de guvern reprezentați 
de ambasadori, împreună cU ex
presia dorinței acestora de a se 

reprezentanți ai unor organiza
ții culturale și Asociației de pri
etenie româno-canadiene.

S-au adresat președintelui 
Nicolae Ceaușescu urări de bun 
venit în Canada, eXprimîndu-se 
aprecierea pentru progresele În
registrate de România in toate 
domeniile.

Cei primiți au ținut să asigure 
pe președintele României că vor 
continua să promoveze în Ca
nada marile valori ale culturii 
și științei românești, contribuind, 
astfel, la dezvoltarea legăturilor 

pe care a apreciat-o drept un 
eveniment important, ce mate
rializează preocuparea Româ
niei de a extinde permanent 
colaborarea cu toate statele, in
diferent de orinduirea lor so
cială, îh interesul cauzei păcii, 
destinderii și înțelegerii inter
naționale.

Mulțumind pentru urări, pre
ședintele Nicolae Ceaușescu a 

dezvolta legăturile de prietenie 
și cooperare dintre România și 
țările lor.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
mulțumit și a rugat pe ambasa
dorii acreditați la Ottawa să 
transmită salutul său priete
nesc și cele mai bune urări șe
filor statelor și guvernelor lor. 
iar popoarelor respective, urări 
de progres, prosperitate și pace.

La primire au fost prezenți 
tovarășii Gheofghe Oprea, 
prim viceprim-ministru al gu
vernului, și Ștefan Andrei, mi
nistrul afacerilor externe.

de prietenie și colaborare dintre 
cele două țări și popoare.

Mulțumind pentru urări, pre
ședintele României a apreciat 
dorința canadienilor de origine 
română de a contribui la dez
voltarea relațiilor dintre Româ
nia și Canada, de a face cunos
cute valorile culturii și artei ro
mânești, realizările României de 
astăzi, principiile politicii ex
terne românești.

întrevederea s-a desfășurat 
într-o atmosferă caldă, cordială.

exprimat convingerea că vizita 
în Canada se va înscrie, prin 
rezultatele sale, ca o contribu
ție a celor două țări la promo
varea unui climat de încredere, 
securitate și largă colaborare în
tre națiuni, la soluționarea con
structivă a problemelor ce con
fruntă epoca noastră.

Primirea s-a desfășurat intr-o 
atmosferă cordială.

(Urmare din pag /)

menea măsuri ar demonstra do
rința reală a oclor două părți 
de a se ajunge la un acord co- 
respunzătoi. în acest spirit, am 
salutat propunerile făcute re
cent de Mihail Gorbaciov, se
cretarul generai al C.C. al 
P.C.U.S., privind instituirea, pe 
întreaga durată a tratativelor, a 
unui moratoriu asupra produ
cerii. testai îi și amplasării de 
arme nucleare și cosmice. Am 
apreciat ca derosebit de pozitivă 
hotărirea Uniunii Sovietice de 
ti trece in mod unilateral la 
încetarea, pinâ in luna noiem
brie 1985, a amplasării rachete
lor sale cu rază medie de ac
țiune și la suspendarea înfăp
tuirii altor contramăsuri în 
Euiopa. Ne exprimăm speran
ța că aceste propuneri și mă
suri vor găsi ecoul cuvenit și 
din partea S.U.A.

Problemele discutate in ca
drul tratativelor sovleto-ameri- 
cane de la .Geneva privesc toa
te popoarele lumii — și, de 
aceea, considerăm că toate țări
le trebuie să-și aducă contribu
ția la soluționarea lor. în mod 
deosebit este necesai ca țările 
din cele două pacte militare — 
N.A.T.O, și Tratatul de la 
Varșovia — să se intilnească. 
să discute și să contribuie, in 
forme corespunzătoare, la suc
cesul acestor negocieri.

Apreciem. totodată, că se 
impune să fie intensificată ac
tivitatea in cadrul diferitelor 
organisme și conferințe inter
naționale — care pot aduce o 
contribuție deosebit de frtipoi- 
tanlă la întărirea încrederii in
tre state, la afirmarea politicii 
de destindere, colaborare și 
pace.

România se pronunță consec
vent pentru soluționarea lu- 
turoi conflictelor și probleme
lor litigioase dintre state numai 
pe cale pașnică, prin tratative, 
pentru renunțarea la folosirea 
fo-'ei in relatii’e internaționale.

La baza telațiilor sale cit 
celelalte state, țara noastră si
tuează ferm principiile deollnel 
egalități in drepturi, respectu

Toastul guvernatorului 

general al Canadei, 

doamna Jeanne Sauve
(Urmare din pag. 1)

contribui la reducerea tensiuni
lor. Pentru Canada, dialogul po
litic este un element necesar în 
orice tentativă de a îmbunătăți 
climatul Est-Vest. Canada re
cunoaște in România un purtă
tor de cuvînt principal, rol con
ferit de diplomația dumnea
voastră activă și independentă.

Cunoaștem planurile de dez
voltare economică a patriei 
dumneavoastră, și vrem să vă 
asigurăm de disponibilitatea 
noastră. După cum știți, noi 
sintem gata să extindem cola
borarea in alte sectoare, in mă
sura in Care planurile dumnea
voastră impresionante le iau in 
considerare.

Contribuție importantă la amplificarea și 
diversificarea relațiilor dintre România și Canada

Revista presei canadiene
Vizita oficială in Canada 

a președintelui Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu împreună cu tova
rășa Elena Ceaușescu, întreprin
să la invitația guvernatorului 
general al Canadei, Jeanne 
Sauve, și a primului ministru, 
Brian Mulroney, se află in cen
trul atenției mijloacelor de. in
formare in masă canadiene.

Cotidianul „The Toronto Star" 
publică o amplă relatare — în
soțită de fotografia tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, tovarășei 
Elena Ceaușescu și premierului 
Brian Mulroney — in care se pre
zintă momentele principale ale 
vizitei și se arată că. in timpul 
convorbirilor oficiale eu pri
mul ministru, au fost abordate 
aspecte ale vieții internaționale 
vizind menținerea păcii, inclu
siv recenta propuneri sovietică 
de încetare, timp de șapte luni, 
a amplasării de rachete nuclea
re in Europa. Ziarul scrie că 
Mulroney a afirmat că țâriie 
mijlocii, ca România și Canada 
— ambele țări nenucleare, cu 
forțe armate miei — trebuie sfi 
se folosească de orice prilej 
pentru a examina asemenea 
probleme.

La rtndul său. ziarul de limbă 
franceză „Le Droit", care apare 
la Ottawa, scrie efi problemele 
internaționale, pacea și .securi
tatea s-au aflat in centrul con
vorbirilor dintre președintele 
Nicolae Ceaușescu și premierul 
canadian Brian Mulroney, la 
care a participat tovarășa Elena 
Ceaușescu, prim viceprim-mi
nistru al guvernului român. Zia
rul informează, de asemenea, că 
președintele României a apre
ciat ca utilă pentru securitatea 
și pacea in lume, propunerea 
de a se stabili „contacte active" 
intre țările membre ale N.A.T.O. 
și cele ale Tratatului de la Var
șovia.

Ziarul „The Globe and Mail" 
deschide pagina intii cu rela
tarea proprie despre desfășura
rea vizitei șefului statului ro
mân, subliniind importanța deo
sebită a convorbirilor pe care 
le-a avut cu primul ministru și 
eu alte oficialități canadiene, în 

lui independenței și suverani
tății naționale, neamestecului 
în treburile interne și avanta
jului reciproc, ale dreptului 
fiecărui popor de a se dezvolta 
liber, potrivit propi iilor sale 
interese și aspirații.

Sintem preocupați de agrava
rea situației economice mondia
le, care afectează, practic, toate 
statele lumii și, în mod deose
bit, țările in curs de dezvoltare. 
Este in interesul tuturor țărilor, 
inclusiv al celor dezvoltate, să 
se ajungă in cel mai scuit timp 
la negocieri reale pentru solu
ționarea globală a problemelor 
subdezvoltării — inclusiv a da
toriilor externe, extrem de 
mari, ale țărilor in curs de 
dezvoltare — și pentru realiza
rea noii oi dini economice mon
diale.

Realitățile 
soluționarea

demonstrează că 
justă și durabilă

a problemelor complexe din
viața mondială nu poate fi 
asigurată decit cu paitici-
parca activă, egală, ă tu
turor statelor, fără deosebire 
de mărime sau orinduire socia
lă. în acest spirit, ne pronunțăm 
pentru creșterea rolului Orga
nizației Națiunilor Unite, al
altor organisme internaționale,
în soluționarea democratică a
problemelor de care depind asi
gurarea păcii și progresul
popoarelor.

Apreciem că România și Ca
nada — care au Conlucrat și 
conlucrează activ diferite 
organisme Internaționale — pot 
aduce și in viitor o contribuție 
importantă Ia afirmarea politi
cii de pace, securitate și des
tindere. întărind continuu cola- 
boiarea lor atit pe plan bilate
ral. cit și pe arena mondială.

încredințat că vizita pe caro 
o efectuăm in Canada va marca
un moment important în dez
voltarea bunelor relații dintre 
țările și ponoarele noastre, do
resc să toastez :

— în sănătatea doamnei gu
vernator general și a domnului 
prim-ministru, a nooomlni ca
nadian prieten ! Pentru pace și 
colaborare în întreaga lume ! 
(Aplauze)

Domnule președinte.
Doamnă Ceaușescu,

Canada este foarte mulțumită 
să vă primească. Ea nutrește 
sentimente sincere de prietenie 
pentru poporul dumneavoastră 
și dorește să dezvolte această 
prietenie, să o vadă exprimată 
in multiplicarea schimburilor in 
toare domeniile. Si aceasta nu 
poate fi decit in interesul ce
lor două popoare, ăl cauzei 
păcii mondiale.

Doamnelor și domnilor. în 
numele dumneavoastră, al meu 
si al compatripților mei. ridic 
acest pahar in cinstea domnului 
președinte Ceaușescu. a doam
nei Ceaușescu, in cinstea Româ
niei ! (Aplauze), 

cursul cărora a fost discutată 
o serie largă de probleme Inter
naționale, de la reluarea nego
cierilor de la Geneva privind 
controlul armamentelor, la pro
punerea liderului sovietic de a 
înceta timp de șapte luni am
plasarea de rachete nucleare eu 
rază medie de acțiune in Euro
pa. Ziarul informează; de ase
menea, că tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, președintele Repu
blicii Socialiste Romania, și 
Brian Mulroney, pfimul minis
tru al Canadei, au discutat 
căile și mijloacele de intensifi
care și extindere a relațiilor e- 
conomice româno-canadiene.

Cotidianul „The Citizen" pu
blică o relatare ă agenției „Ca
nadian Press" sub titlul 
„Ceaușescu — controlul inar- 
mârilof ne interesează pe toți" 
însoțită de fotografia șefului 
statului român și a guvernato
rului general al Canadei. Se 
subliniază că „In mod deosebit 
țările celor două blocuri mili
tare — N.A.T.O. și Tratatul de 
lă Varșovia — trebuie să se in
tilnească, să discute ții să-și a- 
ducă contribuția la succesul ne
gocierilor, pe căi potrivite". Zia
rul citează din toastul șefului 
statului român, rostit la dineul 
oficial, relevind că este necesar, 
mai mult ca oricind, ca toate 
țările să acționeze împreună 
pentru a controla cursul pericu
los al evenimentelor spre ten
siune și război.

Posturile de televiziune și ra
dio locale au informat zilnic și 
pe larg despre desfășurarea vi
zitei inalților soli ai poporului 
român. Compania de televiziu
ne C.B.C. a difuzat relatări ample 
de la sosirea oficială pe aero
portul Uplands, despre convor
birile ou primul ministru ca
nadian și celelalte momente ale 
vizitei, subliniind, în comen
tariile care alt insot.lt imaginile, 
mportanța acestei nrime vizite 

oficiale a șefului statului român 
în Canada pentru amplificarea 
și diversificarea relațiilor ro
mâno-canadiene pe multiple 
planuri, îndeosebi în domeniile 
economic și politic, in interesul 
și spre binele celor două țări șl 
popoare,, al înțelegerii șl păcii.

succ.es
insot.lt
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‘ românești de pace, independență și colaborare
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Contribuție larg apreciată la cauza
destinderii și securității în Europa

„Este necesar să facem totul pentru dezvoltarea prieteniei și co
laborării dintre țările europene, pentru o Europă unită, pe baza respec
tării diversității orinduirilor sociale, a dreptului fiecărui popor de a-și 
alege orînduirea pe care o dorește, fără nici un amestec din afară. Să 
facem astfel incit Europa — care a avut un rol primordial în făurirea ci
vilizației moderne — să poată contribui și in viitor la dezvoltarea liberă a 
omenirii, ia realizarea unei civilizații superioare menite să asigure po
poarelor bunăstarea, fericirea, libertatea, independența și pacea

NICOLAE CEAUȘESCU

Convorbiri româno-ungare
BUDAPESTA 16 

— La 16 aprilie, 
Gheorghe Petrescu, 
ministru al Guvernului 
blicii Socialiste România, pre
zent la Budapesta cu prilejul 
sesiunii Comisiei mixte guver
namentale româno-ungare de 
colaborare economică și teh- 
nico-științifică, a fost primit de 
Gydrgy Lazar, președintele Con
siliului de miniștri al Republicii 
Populare Ungare.

în timpul întrevederii au fost 
subliniate raporturile de prie
tenie, Colaborare și bună vecină-

(Agerpres) 
tovarășul 
viceprim- 

Repu-

tate dintre cele două țări, care 
cunosc un curs continuu ascen
dent, în spiritul înțelegerilor 
convenite la cel mai înalt nivel. 
Au fost evidențiate, totodată, 
noi posibilități de extindere a 
colaborării româno-ungare, de 
lărgire și diversificare a schim
burilor comerciale reciproc 
avantajoase.

La întrevedere a participat 
Laszlo Marothy, vicepreședinte 
al Consiliului de miniștri al 
R. P. Ungare. A fost de față 
Nicolae Vereș, ambasadorul 
României la Budapesta.

Acțiuni și luări de poziție

în favoarea dezarmării și păcii

biectivul înfăptuirii unei Europe uni
te, în care diversitatea de orînduiri și 
specificul fiecărei națiuni să fie res
pectate, o Europă care să ofere ome

nirii un rqodel de relații internaționale, de 
unitate nouă, bazată pe colaborare rodnică 
între țări cu sisteme sociale diferite, repre
zintă o preocupare constantă în gindirea și 
acțiunea politică a președintelui Nicolae 
Ceaușescu, în ansamblul politicii externe a 
României. Consecvența cu care țara noastră, 
pneședintele ei, au acționat și acționează pen- 
ti* crearea unei Europe, fără nici un fel de 
arme nucleare, o Europă unită, bazată pe 
reflectarea principiilor noi de relații între 
stane, inițiativele și propunerile concrete for
mulate, în repetate rinduri, în acest sens, se 
bucâiră de o largă apreciere din partea celor- 
Ealtei popoare europene, care văd în ele ex
presia unei înalte răspunderi față de soarta 
generală a păcii în întreaga lume.

Pitaocuparea permanentă pentru asigurarea 
unui v,climat de pace și securitate în Europa 
pornit? te, cum este și firesc, de la faptul că 
țara iM*astră este situată în această zonă geo- 
graficăL în afară de aceasta, constituie o rea
litate dramatică situația care face ca Europa 
să fie C ontinentul cel mai înarmat din lume. 
Deși de: aici au pornit cele două conflagrații 
mondiali' și. prin urmare, lecțiile severe ale 
istoriei ar trebui să fie temeinic cunoscute și 
însușite,' în Europa se află aproape 11 mili
oane de ’ oameni sub arme, peste un milion 
de militari străini pe teritoriul a 17 state, 
peste 70(îl de baze și instalații militare pe te
ritoriul altor state decît cele cărora le apar
țin. Tot riil.'i se află, opuse unul altuia, cele 
două mari \ blocuri militare N.A.T.O. și Tra
tatul de la "Varșovia, statisticile arătînd că, in 
prezent, din potențialul nuclear acumulat în 
lume, statele (angajate militar în Europa de
țin o pondere'covîrșitoare, de peste 90 la sută. 
După cum se știe, o situație deosebit de gravă 
s-a creat în urma măsurilor luate la sfîrșitul 
anului 1983 de? amplasare a rachetelor nu
cleare americantt! cu rază medie de acțiune în 
unele state din ^Europa occidentală și, ca ur
mare, a trecerii '.la contramăsuri în domeniul 
nuclear de către1. Uniunea Sovietică. Această 
sporire a arsenalelor nucleare deja existente, 
departe de a contribui la creșterea securității 
statelor europenei creează, dimpotrivă, pri
mejdii deosebit dte grave pentru pacea con
tinentului și a întregii lumi.

Prin glasul președintelui Nicolae Ceaușescu. 
România s-a proniințbt categoric pentru opri
rea amplasării noile*! rachete americane și sis
tarea contramăsurildr sovietice, pentru trata
tive între statele Unite ale Americii și U.R.S.S. 
in vederea realizării Xmui acord care să ducă la 
eliminarea armelor1, de pe continent și din 
lume. Sînt cunoscute în acest sens demersuri
le îndelung repetate ale șefului statului ro
mân, prin mesajele adresate conducătorilor 
U.R.S.S. și S.U.Ă., pentru oprirea, și de o 
parte și de alta, a amplasării noilor rachete 
— încă din primele zile cînd s-a trecut la 
instalarea acestora — pentru revenirea, la 
masa tratativelor. în același timp. încercind 
să dinamizeze și să ralieze eforturile co
munității internaționale în această direcție, 
țara noastră a inițiat o rezoluție a Adunării 
Generale a O.N.U. care cheamă la oprirea mă
surilor de instalare a noilor rachete cu rază 
medie de acțiune în Europa, la reluarea ne
gocierilor. Pe aceeași linie s-au înscris me
sajele adresate conducătorilor tuturor statelor 
semnatare ale Actului final de Ia Helsinki, 
parlamentelor țărilor europene. S.U.A. și Ca
nadei, precum și alte acțiuni care s-au bucu
rat de ecou pe plan european și internațional.

Situîndu-se consecvent pe poziția conform 
căreia orice problemă mondială trebuie abor
dată șl soluționată, prin tratative, partidul și 
statul nostru au salutat ca un pas pozitiv, 
deosebit de important, începerea negocierilor 
sovieto-americane de la Geneva cu privire la 
armamentele nucleare și cosmice. „România, 
ca de altfel toate statele europene și alte 
state ale lumii, a salutat începerea acestor 
negocieri — arăta tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU în Discursul solemn rostit cu 
prilejul realegerii sale în funcția supremă de 
președinte al României. Considerăm însă că 
numai începerea tratativelor nu rezolvă pro
blemele deosebit de grave. România, ca și 
alte state, așteaptă să se treacă de la declara
ții la tratative reale, sincere, purtate cu înalt 
simț de răspundere, în vederea realizării unor 
acorduri corespunzătoare, care să răspundă aș
teptărilor popoarelor, să ducă la încetarea 
cursei înarmărilor, în primul rînd a celor nu-

clearc, să determine trecerea la retragerea a- 
cestora pină la eliminarea lor, oprirea milita
rizării spațiului cosmic". Așa cum se sublinia 
în Raportul la Congresul al XIII-lea al parti
dului, oricît de dificile ar fi, tratativele sînt 
infinit preferabile perspectivei unei confrun
tări militare mai ales că, în condițiile actuale, 
este vorba de o confruntare nucleară, ce ar 
duce inevitabil la distrugerea întregii ome
niri, a înseși vieții pe Pămînt. Gravitatea ex
cepțională a situației impune să se manifeste 
voința politică efectivă de a se ajunge la un 
acord, materializat în măsuri concrete de re
ducere și eliminare a pericolului nuclear. 
Se poate chiar spune că acum, cînd numărul 
rachetelor instalate pe continentul european 
este încă redus față de programele prevăzute, 
este mai ușor să se poarte tratative, să 
ajungă la un acord, 
în care se vor pune 

șurile și contramăsurile 
motivul pentru care este 
ca oricînd, să se dea 
constructiv, de receptivitate față de toate pro
punerile, să fie constant prezentă dorința ca, 
pe deasupra oricăror considerente, să preva
leze interesele supreme de pace și securitate 
ale tuturor popoarelor.

Prin dimensiunea și implicațiile sale, pro
blema armelor nucleare vizează toate statele 
europene, întreaga comunitate internațională. 
Este, desigur, evidentă responsabilitatea ce 
revine celor două rpari puteri nucleare, Sta
tele Unite ale Americii și Uniunea Sovietică. 
Dar, avînd în vedere că rachetele cu rază 
medie de acțiune pun în pericol existența po
poarelor europene, „țările continentului nos
tru nu pot fi numai spectatoare, așteptînd re
zultatul negocierilor dintre Statele Unite și 
Uniunea Sovietică. Ele trebuie să-și asume 
răspunderea corespunzătoare pentru apărarea 
popoarelor lor, pentru apărarea Europei de o 
catastrofă nucleară" — sublinia tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, propunînd ca țările din 
cadrul Tratatului de la Varșovia și N.A.T.O. 
să se întîlnească și să contribuie activ la 
succesul negocierilor. Dincolo de măsurile 
ferme de dezarmare, în primul rînd de 
dezarmare nucleară, drumul securității euro
pene trece prin stimularea, încurajarea și con
tinuarea tuturor tendințelor pozitive care s-au 
manifestat și se manifestă pe continent. Con
tinuarea dialogului intereuropean, intensifica
rea colaborării reciproc-avantajoase între sta
tele europene sînt modalități prin care Româ
nia, fidelă opțiunilor ei principiale a dat și dă 
curs imperativelor de unitate și responsabili
tate ale Europei, necesității depășirii actualu
lui moment critic din viața continentului. Im
plicarea directă a țărilor mici și mijlocii din 
Europa în negocierile asupra controlului ar
mamentelor, inclusiv prin crearea unei comisii 
consultative a țărilor din cele două blocuri, 
impulsionarea Conferinței de dezarmare de la 
Geneva și a tratativelor de la Viena, încheie
rea cu rezultate pozitive a Conferinței de la 
Stockholm, abținerea de la orice acte de na
tură să pericliteze situația politico-teritorială 
existentă pe continent, promovarea fermă a 
ideilor păcii și colaborării — sint doar cite
va dintre căile și modalitățile propuse de țara 
noastră pentru a da Europei perspectiva clară 
de pace, de înțelegere și amplă colaborare.

România, președintele Nicolae Ceaușescu, 
așa cum se subliniază și în documentul de 
bază al marelui forum al comuniștilor români, 
consideră că, în condițiile actualei evoluții a 
evenimentelor, toate guvernele, toate forțele 
politice au o mare răspundere în fața pro
priilor popoare, a întregii omeniri. Generațiile 
de azi și de mîine vor judeca activitatea fie
cărui guvern, a fiecărui conducător politic 
după criteriul faptelor, după aportul real la 
cauza dezarmării. încrederea tonică, optimistă 
și profund constructivă pe care secretarul ge
neral al partidului nostru o are în forța și 
rolul uriaș al popoarelor în scrierea istoriei 
contemporane a Europei și a lumii, capacitatea 
de a opri cursul periculos al situației actuale 
este îndreptățită de ampla mișcare pentru 
pace de pe continentul nostru și de pe celelal
te. ce unește impresionante forțe politice și 
sociale în apărarea păcii.

în ceea ce o privește, România socialistă, 
așa cum a acționat constant în ultimele două 
decenii, este hotărîtă ca și în viitor să nu pre
cupețească nici un efort pentru a contribui la 
înfăptuirea cît mai grabnică, pînă nu este prea 
tîrziu, a unor măsuri eficiente de dezarmare, 
de preîntîmpinare a unui război nuclear, pen
tru întărirea încrederii și securității pe conti
nentul european și în întreaga lume.
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COPENHAGA 16 (Agerpres) 
— La Copenhaga a avut loc 
plenara C.C. al P.C. din Dane
marca consacrată analizării si
tuației interne a țării și sarcini
lor comuniștilor danezi în pro
blemele păcii și dezarmării. în 
raportul la plenară, Joergen^ 
Jensen, președintele , P.C. din" 
Danemarca, a cerut guvernului 
să se pronunțe activ pentru 
crearea unei zone libere de 
arme nucleare în nordul Euro
pei, pentru înghețarea arma
mentelor nucleare și împotriva 
amplasării de arme nucleare în 
Europa. Plenara a adoptat o 
declarație în care se cere oa
menilor muncii danezi să-și in
tensifice lupta pentru pace, pen
tru eliminarea pericolului nu
clear.

BONN 16 (Agerpres). — Pre
ședintele fracțiunii Partidului 
Social-Democrat in Bundestagul 
R.F.G., Hans-Jochen Vogel, a 
adresat țărilor occidentale ape
lul de a institui un moratoriu 
asupra amplasării rachetelor 
nucleare cu rază medie de ac
țiune,. în aceeași manieră în 
care a hotărît și Uniunea Sovie
tică, informează agenția France 
Presse.

HAGA 16 (Agerpres) — în 
Olanda a fost creat un Comitet 
de coordonare al organizațiilor 
antirăzboinice care se pronunță 
împotriva planurilor N.A.T.O. 
de amplasare a rachetelor nu
cleare cu rază medie de acțiu
ne pe teritoriul olandez și pen
tru organizarea unui sondaj de 
opinie la nivelul întregii țări în 
această problemă. Numeroase 
personalități și organizații de 
masă și-au anunțat sprijinul 
față de o asemenea inițiativă.

OSLO 16 (Agerpres) — Sin
dicatul lucrătorilor din indus
tria alimentară a adresat un 
apel Stortingului (parlamentul 
norvegian) prin care cere inter
zicerea armelor nucleare pe 
teritoriul țării atît în timp de 
pace, cit și în timp de război. 
Intr-o declarație adoptată de 
recentul congres al acestei uni
uni sindicale se afirmă solidari
tatea și sprijinul față de cam
pania de masă desfășurată în 
țările scandinave in favoarea 
creării unei zone denucleari- 
zate în nordul Europei. Totoda
tă, se cere guvernului să închi
dă porturile norvegiene pentru 
navele militare străine cu 
arme nucleare la bord. Sindica
tele, relevă agenția norvegiană

de informații, au hotărit crea
rea unui fond de susținere a 
acțiunilor de masă, inițiate de 
organizația „Nu armelor nu
cleare", pentru o zonă fără 
arme atomice în nordul conti
nentului european.

WASHINGTON 16 (Agerpres) 
— La Atlanta s-a desfășurat un 
seminar internațional consacrat 
relațiilor sovieto-americane și 
reducerii înarmărilor. Desfășu
rat sub c'onducerea foștilor pre
ședinți Jimmy Carter și Gerald 
Ford, seminarul a reunit cunoș- 
cuți reprezentanți ai unor admi
nistrații americane anterioare, 
precum și o delegație sovietică 
condusă de ambasadorul U.R.S.S. 
in S.U.A., Anatoli Dobrînin. 
Participanțil și-au exprimat în
grijorarea in legătură cu actua
la situație din cadrul relațiilor 
sovieto-americane. A fost subli
niată importanța desfășurării 
unei întîlniri sovieto-americane 
la nivel înalt, avîndu-se în ve
dere că aceasta ar putea da un 
impuls, pe plan politic îmbu
nătățirii relațiilor dintre cele 
două țări, relevă agenția TASS.

DELHI 16 (Agerpres) — Gu
vernul și poporul din Noua 
Zeelandă sprijină Declarația de 
la Delhi, adoptată în urma re
uniunii la nivel înalt a șefilor 
de stat sau de guvern din Ar
gentina, Grecia, India, Mexic, 
Tanzania și Suedia. Documentul 
subliniază necesitatea unor mă
suri urgente pentru încetarea 
cursei înarmărilor nucleare, re
ducerea și apoi lichidarea ar
senalelor nucleare și înlătura
rea pericolului unei catastrofe 
termonucleare — a declarat 
primul ministru al guvernului 
de la Wellington, David Lange, 
în cadrul unei conferințe de 
presă organizate în capitala 
Indiei.

TOKIO 16 (Agerpres) — 
inițiativa unor personalități 
litice și obștești nipone, în 
pitala Japoniei a fost creat 
mitetul pentru declararea ora
șului 
zată. 
parte 
tanți 
scriitori, 
antinucleare din întreaga țară.

După cum relevă ziarul „Aka- 
hata", noua inițiativă constituie 
o mărturie a intensificării miș
cării antinucleare din Japonia, 
unde autoritățile municipale din 
peste 400 de orașe au declarat 
teritoriile localităților lor zone 
libere de arme nucleare.

Din 
po- 
ca-
Co-

Tokio zonă denucleari- 
Din acest organism fac 
oameni politici, reprezen- 
ai diferitelor partide, 

lideri ai mișcărilor

RODICA AVRAM

ORIENTUL
BEIRUT 16 (Agerpres). — în 

pofida avansării 
neri de 
zona 
sudul 
marți 
dintre 
sulmane, informează 
internaționale de presă. Centrul 
orașului a fost, pe de altă par
te, ținta unor tiruri între uni
tăți ale armatei libaneze, dis
locate în zonă, și milițiile creș
tine aparținînd așa-numitelor 
„forțe libaneze".

La Beirut au fost înregistra
te schimburi puternice de focuri 
de-a lungul liniei oare separă 
sectoarele de est și de vest ale 
orașului. Două puncte de trece
re dintre cele două sectoare au 
fost închise pentru a se prote
ja viața civililor.

în zona muntoasă din apro
pierea Beirutului s-au dat lupte 
între armata libaneză și miliții
le musulmane.

CAIRO 16 (Agerpres). — Pre
ședintele Egiptului. Hosni Mu
barak, l-a primit la Cairo pe 
Ezer Weizman, ministru fără 
portofoliu în guvernul israelian, 
informează agenția M.E.N. 
După întrevedere, ministrul is-

unor propu- 
încetare a focului, în 

orașului-port Saida din 
Libanului au continuat 

schimburile de focuri 
milițiile creștine și mu- 

agențiile

MIJLOCIU
raelian a declarat că au fost 
abordate probleme privind re
lațiile dintre Egipt și Israel, 
adăugind că vor fi necesare noi 
eforturi pentru soluționarea a- 
cestor probleme, relevă sursa 
menționată.

—L/Janul tinerei generații v
Q VIZIUNE INTERNAȚIONALA}

In continuarea anchetei „Anul tinerei gene
rații — o viziune internațională^, realizată sub 
egida ~ 
Anul 
astăzi 
Safar 
nai al Partidului Unit al Poporului din Ban
gladesh. Reamintim întrebările anchetei :

1) După cum se cunoaște, pe baza unei ini
țiative a României, în 1985 este marcat Anul 
Internațional al Tineretului sub deviza „Parti
cipare, Dezvoltare, Pace". Vă rugăm să pre
zentați opiniile dumneavoastră in legătură cu 
semnificația și importanța acestei ample ini
țiative.

2) Care ar fi direcțiile în care considerați 
că trebuie să se acționeze, atit la nivel națio-

Comitetului Național Român pentru 
Internațional al Tineretului, publicăm 
răspunsurile primite din partea lui Kazi 
Ahmed, președintele Comitetului Națio-

nai, cit și Ia nivel internațional, pentru ca, 
prin caracter, conținut și participare, Anul In
ternațional al Tineretului să răspundă efectiv 
aspirațiilor legitime ale tinerei generații, 
obiectivelor privind îmbunătățirea condiției 
sale economice, sociale și culturale ?

3) Ne-ar interesa citeva dintre acțiunile mai 
importante inițiate de țara (instituția, organi
zația) dumneavoastră, în vederea pregătirii și 
marcării Anului Internațional al Tineretului,

4) Vă rugăm, în încheiere, să vă referiți la 
stadiul actual al abordării la nivel mondial a 
problematicii tinerei generații și, în acest con
text, la activitatea desfășurată de România in 
direcția sporirii aportului tineretului la pro
cesul dezvoltării naționale, la viața interna
țională.

„ Vom face tot ce ne stă în putință pentru ca 
marcarea Anului Internațional al Tineretului 

să fie un succes"

KAZI SAFAR AHMED, președintele Comitetului Național 
al Partidului Unit al Poporului din Bangladesh

1 Datorită inițiativei 
României, anul 1985 a 
fost proclamat Anul 
Internațional al Tine

retului sub deviza: „Partici
pare. Dezvoltare, Pace", care 
apare cu atît mai importantă 
cu cît va fi îndeplinită în li
tera și spiritul ei.

De fapt, deviza dă expresie 
aspirațiilor tinerei generații 
spre pace și progres, printr-o 
cooperare reciprocă activă. în 
mersul său neîntrerupt, civi
lizația umană reclamă exis
tența unei atmosfere durabile 
de pace. Pacea 
realizată fără 
multilaterală, 
creatoare a tinerei generații la 
edificarea civilizației consti
tuie o importantă preconditie 
pentru o dezvoltare reală. 
Iată de ce deviza „Partici
pare. Dezvoltare. Pace", co
respunde scopului propus.

Nu există nici o îndoială că, 
luînd o asemenea inițiativă. 
Comitetul Național Român nu 
numai că răspunde aspirații
lor poporului român, dar sus
ține interesele popoarelor în 
suferință din țările lumii a 
treia, prin eforturi de mare 
responsabilitate internațio
nală.

nu poate fi 
o dezvoltare 
Participarea

2 Sperăm că Anul In
ternațional al Tinere
tului — 1985 va des-
chide o nouă eră de 

cooperare reciprocă și de 
participare. Tînăra generație 
de azi aspiră cu ardoare la 
îmbunătățirea standardului so
cial. economic și cultural. 
Este foarte greu. însă, ca fie
care tară în curs de dezvol
tare să realizeze singură a- 
ceste aspirații. Lumea a deve
nit mică, iar țările sînt din ce 
în ce mai apropiate datorită 
dezvoltării rapide a științei 
și tehnologici. Schimbul in
ternațional de valori, prin ex
pansiunea sa accelerată, face 
ca națiunile să fie tot mai in
terdependente. De aceea, toate 
țările în curs de ’ dezvoltare 
pot contribui. în mod efici- 
ent. la dezvoltarea reciprocă

a standardului social, econo
mic și cultural.

Totuși, datorită multor fac
tori, țările lumii nu se află re 
aceeași treaptă de dezvoltare 
economică, socială și cultura
lă. în consecință, s-ar putea ca 
Programul de acțiuni pentru 
marcarea Anului Internațional 
al Tineretului să nu aibă pre
tutindeni același caracter.

în țările 
cum este și 
majoritatea 
în condiții 
subcoloniale, conținutul 
gramului va avea în mod fi
resc o orientare preponderent 
politică. Cum în aceste țări 
oamenii de rînd au foarte pu
ține de spus în problemele 
dezvoltării societății, progra
mul nostru de acțiuni este de 
natură să creeze condiții pen
tru participarea directă a ma
selor la toate problemele po
litice și sociale. Desigur, nu 
mai este nevoie să relevăm 
faptul că în țările socialiste, 
unde popoarele sînt stăpîne 
pe destinele lor. întotdeauna a 
prelevat cea mai propice at
mosferă pentru adoptarea 
unor programe de largă orien
tare care ar putea să ne in
spire pe toți în găsirea unei 
căi corecte de emancipare.

în ce ne privește, putem 
spune că Bangladesh este o 
tară slab dezvoltată si înapo
iată. Majoritatea tinerei noas
tre generații este confruntată 
cu un viitor incert datorită 
lipsei de educație și de in
struire tehnică, precum și din 
cauza serioasei probleme a șo
majului. Nivelul de conștiință 
politică este. în mod natural, 
nu prea ridicat, iar agonia, 
anarhia și frustrarea fac rava
gii în societatea noastră. O 
mare parte a tineretului este 
lipsită de posibilitatea de a 
urma studii universitare dato
rită greutăților

slab dezvoltate, 
tara noastră, unde 
oamenilor trăiește 
semi-feudale si 

pro-

3 Din 
dente, 
mente

financiare.

motive evi- 
multe eveni- 
internaționale 

sînt uneori marcate 
de unele instituții sprijinite

Actualitatea politică 
din America Latină

BUENOS AIRES 16 (Ager
pres) — într-un discurs pro
nunțat la Buenos Aires, pre
ședintele Argentinei, Râul Al- 
fonsin, a afirmat că „procesul 
de democratizare a vieții politi
ce latino-americane este ire
versibil și continuă să se con
solideze". El a reafirmat hotă- 
rîrea guvernului argentinian de 
a depune eforturi susținute 
pentru promovarea în raportu
rile internaționale a principiilor 
neamestecului în treburile in
terne, autodeterminării popoa
relor și egalității tuturor state
lor.
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Eforturi pentru 

dezvoltarea rețelei 

sanitare in Camerun
YAOUNDE 16 (Agerpres) 

— Creșterea gradului de ca
lificare a cadrelor medicale 
și pregătirea personalului 
medical autohton ca premisă 
a dezvoltării asistenței me
dicale pentru populația țării 
stau în centrul atenției con
ferinței naționale a* medici
lor pediatri din Camerun. 
Actuala reuniune se înscrie 
în cadrul preocupărilor au
torităților de la Yaounde de 
a asigura condițiile' sanitare 
corespunzătoare în special 
pentru tinăra generație. Sar
cini prioritare revin cadre
lor de specialitate pentru re
ducerea- mortalității infanti
le și eradicarea maladiilor 
endemice.

Se află în plină desfășu
rare programul guverna
mental de extindere a rețe
lei de spitale și clinici și 
construirea de centre sani
tare în toate zonele țării.

PE SCURT
• LA 16 APRILIE au avut 

loc la Geneva, în cadrul trata
tivelor sovieto-americane, re
uniunile grupului de lucru pen
tru armele nucleare cu rază 
medie de acțiune și a grupului 
de lucru pentru armele cosmi
ce, transmite agenția TASS.

tărirea păcii și securității în 
Asia de sud-est și în întreaga 
lume.

K

• LA 'INVERNESS au în
ceput lucrările anuale ale Con
gresului sindicatelor din Scoția.

în proiectele de rezoluție 
prezentate delegaților se expri
mă îngrijorarea celor ce mun
cesc față de criza prelungită cu 
care se confruntă această regiu
ne a Marii Britanii. Documen
tele reflectă preocuparea sin
dicatelor ca urmare â sporirii 
șomajului, care afectează apro
ximativ 15 la sută din totalul 
forței active de muncă din Sco
ția, rată cu mult' mai ridicată 
față de media generală pe țară.

• CU PRILEJUL ANULUI 
NOU laoțian, președintele R.D.P. 
Laos, Sufanuvong, a adresat 
populației un mesaj în care a 
evidențiat o serie de succese ob
ținute în dezvoltarea țării. S-a 
dezvoltat agricultura, a fost cre
ată baza unei industrii naționale 
și a fost lichidat analfabetismul, 
a menționat el.

Poporul laoțian, a arătat pe 
de altă parte președintele, este 
hotărît să facă totul pentru în

în Etiopia a luat sfirșit 
cea de-a 12-a etapă a cam
paniei naționale de lichidare 
a analfabetismului care a 
început în 1979. în perioada 
care a trecut, peste 11 mi
lioane de persoane au învă
țat să scrie și să citească, 
ceea ce reprezintă peste ju
mătate din populația adultă 
a țării. Cifra este cu atît mai 
semnificativă cu cît în Etio
pia de dinainte de revoluție 
cei cjire știau carte repre
zentau doar 6,3 la sută din 
totalul populației. în urmă
toarea etapă a campaniei de 
lichidare a analfabetismului 
vor urma cursurile de alfa
betizare încă 1.9 milioane 
adulți.

absolvenți de facultăți și de 
institute tehnice.

La începutul lunii aprilie, 
adaugă AFP, oficialitățile mu
nicipale din Napoli au oferit 
2 000 de locuri de brancardieri, 
pentru care au candidat 120 000 
de persoane.

Potrivit datelor oficiale pu
blicate de Institutul național de 
statistică din Roma, șomajul 
afectează in Italia 10,4 la sută 
din populația aptă de muncă.

• RATA INFLAȚIEI a spo
rit cu 12,1 la sută în cursul lu
nii martie în Israel, ceea ce re
prezintă cea mai mare creștere 
lunară înregistrată in ultimii 37 
de ani, se arată într-un raport 
al Biroului israelian de statisti
că, citat de agenția U.P.I. Rata 
cumulată a inflației pe primele 
trei luni a ajuns la 33,9 la sută, 
iar pe întreg anul se estimează 
că va fi de 225 la sută.

• 11000 DE PERSOANE 
aflate in căutarea unui loc de 
muncă s-au prezentat la sediul 
Companiei naționale italiene de 
electricitate, ENEL, din Torino, 
care dăduse un anunț pentru 
angajarea a 11 lucrători neca
lificați. Printre candidații la 
cele 11 locuri de muncă, — 
menționează agenția France 
Presse — se aflau numeroși

• ÎNTR,-O SERIE DE ȚARI 
AFRICANE economia va cu
noaște o creștere. în 1985, ca 
urmare a ameliorării condiții
lor climatice — estimează un 
raport al organelor specializate 
ale O.N.U., publicat la Addis 
Abeba. Indicii ale revenirii vre
mii la normal există în multe 
țări africane, cum ar fi Ma
lawi, Zambia. Zimbabwe, unde 
se așteaptă obținerea unor re
colte bune în actualul sezon.

CIUDAD DE MEXICO 16 (A- 
gerpres) — La Ciudad de Mexi
co au început lucrările reuniu
nii miniștrilor planificării din 
țările Ameiricii Latine și bazi
nul Caraibilor. Deschizînd dez
baterile, președintele țării gaz
dă, Miguel de la Madrid Hurta
do, a relevat că datoria exter
nă a țărilor latino-americane 
nu este o problemă financiară, 
ci una politică. El a menționat 
că dificultățile cu care se con
fruntă țările in curs de dezvol
tare sînt o consecință a rapor
turilor de inegalitate ce se ma
nifestă în relațiile economica 
internaționale.

LIMA 16 (Agerpres) — Re
zultatele neoficiale ale alegeri
lor prezidențiale și parlamenta
re de duminică din Peru atestă 
victoria partidului 
Populară Revoluționară 
cană (A.P.R.A.) și a 
„Stînga Unită", care au 
împreună peste 70 la sută din 
totalul sufragiilor. Candidatul 
A.P.R.A. la funcția supremă, 
Alan Garțjia Perez, a beneficiat 
de aproximativ 48 la sută din 
voturile exprimate, iar candi
datul „Stîngii Unite", primarul 
Limei, Alfonso Barrantes- Lin- 
gan, de aproximativ 23,5 la 
sută din ele. Celelalte forma
țiuni politice, inclusiv cea de 
guvernămint — Acțiunea Popu
lară — s-au situat mult în 
urma celor două forțe politice 
electorale clasate pe 
locuri.

Dațorită însă faptului că nici 
unul dintre candidați nu a ob
ținut necesarul de 51 la sută 
din voturile exprimate — pen
tru a putea fi declarat, așa cum 
prevede Constituția, președinte
le ales — va fi nevoie să se 
organizeze un al doilea tur de 
scrutin în iunie, la care sînt 
admiși doar candidații clasați 
pe primele două locuri.

Alianța 
Ameri- 
alianței 
obținut

primele

AFRICA AUSTRALĂ
PRETORIA 16 (Agerpres). — 

în cîteva așezări din provincia 
Cape locuite de populația afri
cană. precum 
Alexander din 
avut loc marți 
de protest ale 
de politica de 
vernanților de 
potriva demonstranților au 
dislocate forțe polițienești 
portante, care au folosit arme 
de foc și gaze lacrimogene. Un 
tinăr de 24 de ani a fost ucis, 
în timp ce numeroși alți parti
cipant! la manifestație au fost 
răniți.

Potrivit agențiilor internațio
nale de presă, totalul persoane
lor asasinate în cursul demon
strațiilor din acest an de către 
poliția sud-africană a depășit 
cifra de 100.

și în cartierul 
Johannesburg au 
noi demonstrații 

populației 
apartheid a 
la Pretoria.

față 
gu- 
îm- 
fost 
im-

LONDRA 16 (Agerpres). — în 
pofida protestelor opiniei publi-

ce progresiste britanice, magna
ții financiari din 
continuă să facă 
economia R.S.A., se 
tr-un studiu elaborat 
misie formată din 
parlamentari laburiști 
prezentanți ai sindicatelor, 
organizațiilor obștești din Marea 
Britanie. Potrivit datelor comi
siei, numai o singură bancă — 
„Barclay’s" — a investit anul 
trecut în R.S.A. aproximativ 60 
milioane lire sterline totalul in
vestițiilor sale în economia sud- 
africană ridieîndu-se la peste 10 
miliarde lire sterline.

Comentînd studiul, liderul 
partidului laburist. Neil Kin
nock, a subliniat necesitatea in
stituirii unor măsuri hotărîte 
împotriva bancherilor și compa
niilor britanice care fac afaceri 
cu guvernul rasist de la Pre
toria. «

această țară 
investiții în 

relevă în
de o co- 
cunoscuți 

și din re- 
ai
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de cercuri interesate din mo
tive de propagandă, cu pro
grame care nu lasă nici o im
presie tinerei generații.

în ce ne privește ca Partid 
Unit al Poporuluiui din Ban
gladesh. a cărui conducere si 
ai cărui membri sînt. in mare 
parte, tineri și la care sînt a- 
filiate organizații ca: Federa
ția Muncitorilor. Comitetul de 
Emancipare al Țăranilor. Or
ganizația de Emancipare a Fe
meilor. Uniunea Revoluționară 
a Studenților etc., am luat 
inițiativa de a lansa programe 
adecvate pentru marcarea A- 
nului Internațional al Tinere
tului. în ciuda situației difi
cile din țara noastră, 
face tot ce ne stă 
ca marcarea A.I.T.
succes.

vom 
în putintă 
să fie un

4 De multă vreme, ti
neretul și studenții 
progresiști din Ban
gladesh doresc si se 

pronunță pentru modalități 
viabile, lucide, care să ioace 
un rol cutezător, de inițiativă 
în lupta pentru pace, dezvol
tare și socialism. Sîntem 
foarte încurajați de fantul că 
Republica Socialistă România 
a formulat inițiative în per- 
spectiva unui asemenea lăuda
bil program de acțiune. Le a- 
preciem ca fiind de 
mare oportunitate ' și 
portantă 
apel la 
Român < 
tinuare, 
sporirii : 
nerații de pretutindeni 
promovarea unor forme 
sînt călătorii de 
schimburi de vizite și 
blicații, 
schimb 
meniile 
culturii, 
pare. Dezvoltare, Pace".

i istorică și 
Comitetul 

de a depune, 
eforturi în 

aportului tinerei

cea mai 
de im- 

f a cern 
Național 
in con- 
vederea 

ge- 
prin 
cum 

studii, 
de ou- 
pentru 
în do-

acțiuni 
de experiență 
științei, tehnologiei si 
sub deviza ..Partici-

KAZI SAFAR AHMED, 
președintele 

Comitetului Național 
al Partidului Unit al Poporului 

din Bangladesh

Sărbătoarea națională
a Republicii Arabe Siriene

La 17 aprilie, poporul sirian sărbătorește ziua sa națio
nală, consemnînd împlinirea a 39 de ani de cînd ultimii 
soldați străini au părăsit teritoriul Siriei. Independența ob.- 
ținută atunci a marcat o nouă epocă în viața poporului 
sirian, începutul unui proces îndelungat de prefaceri revolu
ționare. Stăpîn pe propriile destine, poporul Siriei s-a an
gajat cu hotărîre pe calea transformărilor economice și so
ciale ; astfel, au fost obținute remarcabile succese în lichi
darea urmelor grele ale trecutului, în valorificarea bogății
lor naționale, în constituirea unei economii independente, în 
creșterea nivelului de trai al maselor largi, populare.

AcesȚ proces de profunde restructurări a fost impulsionat 
de două importante evenimente politice : este vorba de pre
luarea puterii de către Partidul Baas Arab Socialist, la 8 
martie 1963, și de „mișcarea de redresare" inițiată de pre
ședintele Hafez Al-Assad în noiembrie 1970. Au fost astfel 
deschise larg porțile pentru adinei prefaceri revoluționare, 
care s-au concretizat în apariția pe harta țării a zeci de noi 
obiective economice, prin darea în exploatare a importante 
resurse petroliere și mineraliere, prin avîntul deosebit înre
gistrat în agricultură. în acest domeniu, datorită unor ample 
programe de irigare și a construirii marelui baraj de pe 
Eufrat, vaste teritorii au renăscut la viață și numeroase 
așezări rurale au cunoscut chipul modernizării și dezvol
tării.

între România și Siria s-au stabilit ample raporturi de 
prietenie și colaborare, care cunosc un curs mereu ascen
dent. O dovadă grăitoafre în acest sens este constituită de 
numeroasele obiective economice, realizate în urma coope
rării dintre specialiștii români și cei sirieni : Complexul 
pentru producerea de triplusuperfosfați de sodiu de la Horns, 
marea rafinărie de la Banias, fabrica de ciment de la 
Sheik Said, exploatările de fosfați de la Khneifis, lucrările 
de amenajări funciare de pe valea Eufratului ș.a.

In adincirea continuă a acestor raporturi, în ridicarea lor 
la niveluri calitativ superioare, un rol determinant a revenit 
intilnirilor dintre președinții Nicolae Ceaușescu ?i Hafez 
Al-Assad, încheiate cu acorduri și înțelegeri care au des
chis perspective rodnice colaborării dintre țările și popoarele 
României și Siriei.

Intensificarea pe mai departe a colaborării multilaterale 
romano-siriene corespunde pe deplin intereselor ambelor 
popoare, aducînd o importantă contribuție la cauza p^fifci și 
înțelegerii între popoare.

MIHAI COMAN

Evoluția situației din Sudan
KHARTUM 16 (Agerpres) — în 

cadrul unei conferințe de presă 
ținute la Khartum, președintele 
Consiliului militar de tranziție, 
generalul Abdul Rahman Mo
hamed Hassan Swar El Dahab, 
comandantul-șef al forțelor 
armate ale poporului, a decla
rat că situația pe întreg terito
riul este stabilă, transmite 
agenția MEN.

Pe de altă parte, în capitala 
sudaneză s-au încheiat consul-

tările asupra viitorului guvern 
între reprezentanții Consiliului 
militar de tranziție și Uniunii 
Forțelor Naționale pentru Dez
voltarea Sudanului. Noul cabi
net — relevă agenția citată — 
va fi format din 15 miniștri — 
13 civili și doi militari, care vor 
ocupa funcțiile de ministru al 
apărării și, respectiv, al aface
rilor interne. Trei miniștri vor 
reprezenta regiunile sudice ale 
tării.
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